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Răspunzind Inflăcăratelor chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu

^EFORTURI" SUSȚINUTfPENTRU^REALIZAREA 

UNOR PRODUCȚII SUPLIMENTARE
CiT MAI MARI DE ENERGIE ELECTRICĂ

La întreprinderea de electrocentrale Porțile de Fier

. - <

După prima lună a anului, 
>5 milioane kWh peste plan

O preocupare de prim or
din a tuturor energeticienilor 
tării este aceea de a livra cit 
mai multi kilowați oră în sis
temul energetic național pen
tru ca astfel să se creeze con
dițiile optime realizării pro
ducțiilor suplimentare indus
triale prevăzute pentru acest 
început de an. Oamenii mun
cii din sectoarele energetice, 
ale economiei naționale țin 
să răspundă cu fapte de mun
că exemplară imperativelor 
actuale ale dezvoltării econo
mice, prin realizările deosebi
te ce le obțin in direcțiile in
dicate recent de către secre
tarul general al partidului, 
direcții care vizează crearea 
unui surplus de producție 
față de planificările anuale 
încă din acest început de cin
cinal.

La cele mai mari porți de 
lumină ale țării, ianuarie ă 
însemnat o concentrare deo
sebită a eforturilor tuturor 
colectivelor de oameni ai 

muncii, o mobilizare sub sem
nul exigenței, al iresponsabi
lității, pentru asigurarea e- 
nergiei electrice peste nive
lurile planificate. Buna orga
nizare, asigurarea unei asis
tențe tehnice operative, de 
înaltă calitate am dat roadele 
scontate : unitățile întreprin
derii de electrocentrale Porți
le de Fier au obținut, în luna 
ianuarie, un plus de peste 85 
milioane kilowați oră energie 
electrică față de planificări. 
Și aici, ca pretutindeni pe 
cuprinsul țării, aportul tine
rilor este major. I-am aflat 
în toate sectoarele de care de
pinde in mod direct cantita
tea de energie furnizată sis
temului energetic național, 
fie că rostim Porțile de Fier 
I, fie Porțile de Fier II, fie 
Cema-Motru-Tismana...

Prin cuvintele directorului 
tehnic al întreprinderii, ingi
nerul Arcadie Vreme, un prim 
interlocutor, a reieșit că ho- 
tăritoare au fost voința colec

tivului, modul de acțiune și 
de organizare a activităților 
în centrale. S-au avut în ve
dere toți factorii care pot 
contribui la creșterea gradu
lui de valorificare a poten
țialului apei. O direcție prio
ritară de acțiune, în acest 
sens, a constat din activarea 
personalului tehnic, a oame
nilor muncii, in mare parte 
tineri, de la sectoarele de în
treținere a utilajelor, a gru
purilor energetice.

La Porțile de Fier I grupul 
nr. 5 „a porni t“ în urma re
parației curente pe data de 
14 decembrie în loc de 3 ia
nuarie, așa cum era progra
mat. Fapt semnificativ, me
ritoriu pentru o mină de oa
meni care prin dăruirea cu 
care au acționat, competența 
profesională de care au dat 
dovadă, în timpul lucrărilor

EMERIC SZEKELY
(Continuare in pag. a Il-a)

ENERGETICIENII - 
la cotele înalte 

ale datoriei
O Peste 4 000 MWh energie electrică livrată supli

mentar, in luna ianuarie, în sistemul energetic național 
de către întreprinderea Electrocentrale Galați.

® în aceste zile se depun eforturi sporite pentru a se 
asigura funcționarea la capacitate a tuturor agregatelor, 
se aplică măsuri tehnico-organizatorice menite să con
ducă la suplimentări de putere.

între oțelării, furnale și ba
terii de cocsificare, pe plat
forma Combinatului siderur
gic de la Galați se află și 
întreprinderea Electrocentra
le, puternic izvor de energie 
pentru sistemul energetic 
național, unitate care, în 
cursul anului trecut, și-a în
deplinit exemplar toți indica
torii de plan. Revenind după 
trei luni aici, ne interesăm 
de bilanțul primei luni a a- 
nului 1986, de noile măsuri și 
AOUuni întreprinse pentru a 
se asigura funcționarea con
stantă la capacitate a grupu
rilor energetice, de contribu
ția pe care acest harnic și 
tînăr colectiv este hotărit să 
și-o aducă la realizarea pro
gramului de producție supli
mentară.

— în cursul lunii ianuarie, 
ne-a declarat Emil Pîrvules- 
cu, secretarul comitetului de 
partid, ne-am depășit sarci
nile de plan cu peste 4 090 
MWh. Cu alte cuvinte, am 
început bine, ne-am pregătit 
temeinic pentru efectuarea 
reparațiilor la termenele pre
văzute, rie-am asigurat toate 
contractele și baza materială, 
în așa fel încît să ne îndepli
nim integral obiectivele anu
lui de producție 1986.

Aspectele din întreprindere, 
de la diferitele locuri de 
muncă ne vorbesc convingă
tor despre preocupările deo
sebite ale energeticienilor de 
aici pentru folosirea la capa
citate a instalațiilor, despre 
pregătirea intensă a repara
țiilor care urmează să se e- 
fectueze sau despre concen
trarea de forțe pentru ca un
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nou obiectiv de investiții, ca
zanul nr. 8, să intre cit mai 
repede in funcțiune. Nicolae 
Petrea, secretarul comitetului 
U.T.C.; ne atrăgea atenția că 
în multe posturi cheie din 
întreprindere lucrează ute- 
ciști, operatori la tablourile 
de comandă, ca Stanciu Vi- 
șan și Chiriță Andrițoi, tineri 
care acționează permanent 
pentru ca izvoarele electrici
tății să aibă mereu debitul 
maxim, să asigure funcționa
rea utilajelor in deplină si
guranță. ’

Asupra măsurilor tehnico- 
organizatorice în curs de în
făptuire în întreprindere, și 
pentru realizarea și depăși
rea lună de lună a sarcinilor 
de plan, am întîrziat împre
ună cu inginerul Constantin 
Donciu, șeful biroului organi
zarea producției și a muncii, 
secretar adjunct cu probleme
le economice al comitetului 
de partid.

— Ne pregătim în prezent, 
ne-a declarat dumnealui, să 
introducem calculatoarele in 
conducerea proceselor tehno
logice. în acest fel vom rea
liza optim'zarea funcționării 
instalațiilor, ceea ce va avea 
ca efect și reducerea consu
mului de energie electrică și 
de combustibil (întrucit și noi 
sîntem consumatori), pe lingă 
creșterea siguranței in ex
ploatare și a fiabilității.

— Cind va fi realizat acest 
program de mecanizare și ci- 
bernetizare a proceselor de 
producție ?

C. ION
(Continuare in pag. a II~a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe general-locotenent Yousuf Hussein Ahmed, 

membru al Consiliului Militar de Tranziție al Republicii Sudan
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socialis
te România, comandant suprem 
al forțelor noastre armate, a 
primit, luni, 3 februarie, pe 
general-locotenent Yousuf Hus
sein Ahmed, membru al Consi
liului Militar de Tranziție al 
Republicii Sudan, care efec
tuează o vizită în țara noastră.

Oaspetele a arătat că are 
plăcuta misiune de a inmîna 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
un mesaj și de a-i transmite 
un salut călduros, împreună cu 
cele mai bune urări de sănă
tate și fericire, de bunăstare și 
progres pentru poporul român, 
din partea generalului Abdul 
Rahman Mohamed Hassan 
Swar Al Dahab, președintele 
Consiliului Militar de Tranziție 
al Republicii Sudan.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru mesaj și

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei 

o îndatorire de înaltă răspundere 
FAȚĂ DE SOCIETATE, FAȚĂ DE VIITORUL 

NAȚIUNII NOASTRE SOCIALISTE
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Chipul adevăratului cămin
într-o întreprindere în care lucrează aproape numai femei, precum „Textila" din 

Galați, dialogurile despre copii, despre dragostea și grija de părinte, despre ajutorul parti
dului și statului in creșterea frumoaselor vlăstare ale vieții sint tot atit de firești ca discu
țiile despre producție, despre mersul utilajelor, despre productivitatea muncii. Tinerele for
mează aici marea majoritate a oamenilor muncii și, parcă, la războaiele de țesut, Ia ringuri 
său la mașinile de albit sau imprimat, ele continuă o îndeletnicire foarte asemănătoare cu 
îngrijirea copiilor sau complementară acesteia, căci, cu mîinile lor delicate, țes pinza din care 
se fac cearceafuri și scutece, cămăși și rochițe, imprimă flori sau alte modele multicolore 
care incintă privirea. Din sentimentele lor, putem spune, mamele țes aici cele mai frumoase 
peisaje ale gingășiei. Am vrea ca dialogurile cu două dintre ele și cu un tată, pe care le
redăm mai jos, să fie înțelese 
celor mai alese sentimente.

„CU COPîil MA SFĂTUIESC,
El DAU UN ROST ÎNALT 

VIEȚII MELE"
— Ținea Mihăilescu, sînteți 

controloare tehnică de calitate 
și aveți 4 copii. Cum, îi creș
teți?

— Să știți că atunci cînd a- 
veam doi copii și mă uitam la 
tinerele de seama mea sau 
ceva mai în vîrstă care aveau 
deja patru, mă gindeam că le 
este foarte greu. Dar, cînd am 
ajuns in această situație, imi 
dau seama că nu este chiar 
așa. I-am dus pe rînd la ca

sentimentele exprimate și a 
•adresat, la rîndul său. președin
telui Consiliului Militar de 
Tranziție al Republicii Sudan 
și membrilor Consiliului salutul 
său și cele mai bune urări, iar 
poporului sudanez prieten pace 
și prosperitate.

în timpul întrevederii, care 
s-a desfășurat într-o atmosferă 
cordială, au fost > evidențiate 
relațiile de prietenie și colabo
rare dintre România și Sudan, 
exprimîndu-se dorința de a se 
acționa pentru dezvoltarea, pe 
multiple planuri, a acestor ra
porturi. în acest cadru, au fost 
relevate posibilitățile existente 
pentru amplificarea și diversi
ficarea conlucrării româno-su- 
daneze, pe baza unor acorduri 
,de lungă durată, care să-i con
fere stabilitate și perspectivă, 
in interesul și spre binele 
ambelor țări și popoare, al cau

ca faci nd parte din această 

min, Ia grădiniță, apoi la școa
lă, cind eu, cind soțul, fiindcă 
lucrăm în ture, iar la prînz 
sau seara, cind ne stringem 
toți la masă, mă bucur foar
te mult. Nu este puțin să tră
iești zilnic acest sentiment.

— V-ați gindit vreodată că 
ați fi dus o viață mai liniștită 
fără copii?

— Nu, nu se poate pune pro
blema așa. Sigur, a fi mamă 
cu mulți copii înseamnă să fii 
și o bună gospodină. Să știi 
să faci economie. Dar eu pot 
spune cu mina pe inimă că nu 
mi-a . lipsit nici un lucru pe 

zei păcii și înțelegerii în lume, 
în timpul întrevederii, au fost 

abordate unele probleme ale 
vieții politice internaționale.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu a subliniat necesita
tea de a se acționa cu toată 
hotărirea pentru ■ soluționarea 
pe cale pașnică, prin tratative, 
a problemelor litigioase dintre 
state, pentru instaurarea unui 
climat de destindere, securitate, 
înțelegere și colaborare interna
țională, pentru asigurarea unei 
păci trainice în lume, pentru 
lichidarea subdezvoltării și fău
rirea unei noi ordini economice 
mondiale.

La întrevedere a luat parte 
general-colonel Vasile Milea, 
ministrul apărării naționale.

A fost de față Hag Elfaki 
Hashim Abdulla, însărcinatul 
cu afaceri ad-interim al Suda
nului la București.

ă a gingășiei și dăruirii, a 

care mi l-am dorit din cauza 
copiilor.

—. Cu fiecare copil, se spu-, 
ne, noi redescoperim lumea. 
Care este ultima revelație 
provocată de copiii dumnea
voastră?

— Că am ajuns la timpul, 
deși am doar 34 de ani, să 
mă sfătuiesc cu ei. Dacă am 
vreun necaz, eu le spun des
chis ce mă frămîntă și ei mă 
înțeleg. Cu ei mă sfătuiesc,

ION CHIRIC
(Continuare in pag. a Il-a)Căderile de zăpadă, și viscolele din ultimele zile imp un:

PARTICIPARE LARGĂ, SUSȚINUTĂ LA ACȚIUNILE DE DESZĂPEZIRE PENTRU 
DESFĂȘURAREA NORMALĂ A ACTIVITĂȚII ÎN TOATE SECTOARELE ECONOMIEI

Iama aspră care a afectat în ultimul timp întinse zone ale Europei se face, iată, resimțită și pe teritoriul țării noas
tre, în special in regiunile sudice, unde au căzut cantități mari de zăpadă și unde s-au înregistrat temperaturi foarte 
scăzute și vînturi puternice. Această înrăutățire bruscă a vremii a creat unele greutăți în desfășurarea activității din in
dustrie, agricultură, transporturi și telecomunicații, precum și din alte domenii. Greutăți ce se cer înlăturate în ccl mai 
scurt timp, printr-o participare cit mai largă a cetățenilor Ia acțiunile de deszăpezire, in așa fel incit ritmul producției să 
se situeze în continuare la cotele planificate.

ÎN INDUSTRIE
• In bazinele carbonifere ale țării și in unitățile producă

toare de energie electrică se cer întreprinse acțiuni energice 
pentru deblocarea tuturor căilor de acces și menținerea in 
stare de funcționare a tuturor instalațiilor de excavat și trans
port, asigurîndu-se întreaga cantitate de cărbune necesară cen
tralelor termoelectrice, siderurgiei și celorlalte sectoare ale eco
nomiei.

• Tot în scopul aprovizionării ritmice cu combustibil dar și 
cu alte materiale trebuie deblocate drumurile, triajele, gările 
și căile ferate asigurindu-se condiții normale de circulație, 
precum și o bună funcționare a instalațiilor de alimentare cu 
apă și energie a unităților economice și a localităților.
• Energeticienii sint, de asemenea, chemați să dea dovadă 

de o înaltă conștiință patriotică, de abnegație și spirit revolu
ționar, organizind exemplar întreaga activitate productivă pen
tru producerea unor cantități sporite de energie electrică și 
termică.

• Acțiuni energice se cer întreprinse și în schelele petro
liere, afectate puternic de căderile masive de zăpadă și de 
viscol în vederea repunerii în exploatare intr-un termen cit 
mai scurt a tuturor sondelor precum și pentru funcționarea 
acestora fără întrerupere.
• Tn toate unitățile economice situate în zona de sud și est 

a țării trebuie intervenit prompt în scopul înlăturării urmelor 
viscolului, degajîndu-se depozitele de materii prime și mate
riale, intrările în secțiile de producție și în anexele acestora.

• In întreprinderile situate in localități care nu au fost 
afectate de viscolul abătut asupra tării noastre la începutul 
lunii februarie, trebuie intensificate acțiunile și inițiativele al 
căror scop il constituie realizarea unui însemnat volum de pro
duse peste prevederile planului. Minerii, energeticienii, petro
liștii din această parte a tării sint chemați să asigure in aces
te zile cantități suplimentare de cărbune și minereuri, de 
energie, țiței și gaze naturale, de alte materii prime.

ÎN AGRICULTURĂ
Pe agenda de lucru a gospodarilor de pe ogoare se impun 

cîteva măsuri tehnico-organizatorice și de munca necesare con
tracarării efectelor produse de schimbarea bruscă a vremii prin 
apariția, în special. în partea de sud a țării și în județele din 
Moldova, a ninsorilor abundente :

• constituirea de urgență a echipelor speciale de deszăpe
zire, care să asigure degrevarea căilor de acces spre sectoarele 
agricole cu activitate continuă, adică în zootehnic, sere și so
larii, secții de mecanizare • cu prioritate trebuie asigurat drum 
liber spre adăposturile de animale în vederea desfășurării 
transportului fără intreruperi a furajelor, a circuitelor de ali
mentare cu apă și energie, neeesare realizării normale a pro
ceselor de producție și îndeplinirii ritmice a indicatorilor de 
plan, ac(ionindu-se hotărit pentru livrarea produselor la fondul 
de stat conform graficelor stabilite • atenție deosebită tre
buie acordată îngrijirii animalelor, respectării stricte a pro
gramelor de grajd, mai ales în maternități, deoarece ne aflăm 
în plină perioadă de fătări la bovine și ovine, și incubatoare, 
unde trebuie depuse toate eforturile pentru păstrarea tem
peraturilor optime, asigurarea furajelor și a celorlalte condiții 
tehnico-biologice in vederea evitării pierderilor de efective 
• legumicultorii din sere, solarii și răsadnițe vor lua toate 
măsurile necesare pentru protejarea culturilor timpurii și 
extratimpurii de frig, prin etanșeizarea spațiilor de producție 
și asigurarea combustibilului pentru centralele termice, înlocui
rea operativă a geamurilor sparte și a foliilor de polietilenă 
rupte de vint sau de greutatea zăpezii, ce trebuie inlăturată 
imediat de pe acoperișuri.

Și TDIMEim
SÂ FACEM IN ACESTE ZILE DOVADA UNEI ÎNALTE RĂSPUNDERI PATRIOTICE SI CETĂȚE

NEȘTI, ACȚIONÎND CU TOATE FORȚELE, CU ÎNTREAGA NOASTRĂ CAPACITATE, PENTRU ÎNLĂTU
RAREA GRABNICĂ A EFECTELOR VISCOLULUI SI A CĂDERILOR DE ZĂPADĂ, PENTRU ASIGURA
REA CELOR MAI BUNE CONDIȚII NECESARE ÎN VEDEREA ÎNDEPLINIRII EXEMPLARE A SARCINI
LOR DE PLAN PE LUNA FEBRUARIE Șl PE ÎNTREG ANUL 1986.

PRETUTINDENI, LA LOCURILE DE MUNCĂ. ÎN GOSPODĂRIILE PROPRII, ÎN ZONELE UNDE 
LOCUIM SĂ NE ÎNDEPLINIM OBLIGAȚIILE CE NE REVIN PRIN LEGE, FĂCÎNDU-NE, ASTFEL, PE DE
PLIN DATORIA DE CETĂȚENI, DE BUNI GOSPODARI I
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Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

O ÎNDATORIRE DE ÎNALTĂ RĂSPUNDERE 
FATĂ DE SOCIETATE, FATĂ DE VIITORUL 

NAȚIUNII NOASTRE SOCIALISTE
Cea mai de preț 
bucurie a noastră

Chipul 
adevăratului cămin

ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

Cind a venit pe lume primul nostru copil, îmi aduc aminte 
că soțul meu, Nicolae, îmi spunea emoționat : „Am senzația 
că nici un rău nu mă mai poate atinge, că nu-mi mai poate 
sta în cale nici un fel de obstacol. Am pentru ce trăi, pentru 
ce munci". Gabriel, primul nostru băiat, venea să ne dea un 
rost pe lume. Și pină la nașterea lui am avut de toate, dar 
parcă nu ne bucuram deplin de ele. Ne lipsea ceva. Și a venit 
Gabriel. Apoi Carmen, al doilea copil al nostru, la a cărei 
naștere Nicolae a fost la fel de emoționat ca prima oară. Apoi 
Florentina, fata cea mică, și emoția noastră a fost la fel de 
mare. îmi amintesc de acele clipe. Eram nespus de fericiți. Ne 
simțeam puternici, ni se părea că am învins timpul, că acum, 
intr-adevăr, rămîne și de pe urma noastră ceva. Rămin acești 
copii care să ne poarte numele, care să trăiască în patria de 
miine, care să beneficieze de tot ce am înfăptuit noi, părinții 
lor in acești douăzeci de ani frumoși și plini de realizări, rămin 
ei, să împlinească ceea ce noi nu am putut, rămin ei să ros
tească mai departe mamă și patrie in românește. Nu pot să 
nu-mi amintesc cu părere de rău de unii, e drept, puțini la 
număr, care ne priveau, atunci cind s-a născut Florentina, cu 
un soi de compasiune, de parcă cine știe ce nenorocire se 
abătuse asupra noastră: „Ce se vor face, cum se vor descurca?", 
Uite că ne-am descurcat și ne descurcăm foarte bine. Acești 
așa ziși oameni cu suflet bun, care duc grija altora de ce se 
vor face fiindcă au mulți copii, cu siguranță nu cunosc bucuria 
de a li se spune mamă și tată. într-un copil, cred eu, te re
găsești pe tine însuți, mai bun, mai proaspăt, mai fericit. în 
mai mulți copii, copiii tăi care-ți spun mamă, „mamă" ca cel 
mai dulce alint rostit pe pămînt, ești tu de mai multe ori, mai 
puternic, mai statornic, mai sigur. Spuneam de emoția și bucu
ria pe care și eu, și soțul meu am simțit-o cind ne-au venit 
pe lume copiii. Acum, la 32 de ani, sîntem din nou emoționați. 
Peste puțină vreme urmează să se nască Mihăiță (sau poate 
Mihaela, dar noi am vrea Mihăiță), al patrulea copil al nostru. 
Vă rog să-mi permiteți să folosesc acest prilej pentru a mul
țumi conducerii superioare de partid și de stat, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretarul general al partidului, președin
tele Republicii, pentru grija statornică, părintească cu care în
conjoară tinerele familii cu copii. Locuim intr-un bloc nou, 
într-un cartier dat In folosință la sfîrșltul Iui 1985. Avem un 
apartament cu patru camere, confortabil, spațios. Este loc pen
tru toată lumea. Și așteptăm să ne mai vizitați și după nașterea 
lui Mihăiță. Ne veți găsi mai fericiți.

VALERIA BOBE,
„Navlomar“ Agenția Brăila

(Urmare din pag. 1)
ei dau un rost înalt vieții 
mele.

„CEL MAI DE PREȚ DAR 
PE CARE VREAU SA-L FAC 
COPIILOR MEI ESTE BUNA 

PREGĂTIRE PENTRU MUNCA, 
PENTRU VIAȚA"

— îvanca Cerbu. sînteți 
muncitoare și aveți 5 copii, 
ultimii doi fiind gemeni. Ciți 
frați ați fost acasă?

— Tot 5. Și nu a fost deloc 
ușor, fiindcă eu, cea mai 
mare, aveam doar 8 ani cind 
a murit tata. Statul a avut 
Insă grijă de noi, a ajutat-o 
pe mama cit a fost nevoie, eu 
și următorul am crescut la 
Casa copilului din Focșant de 
la 9 ani pină am absolvit școa
la profesională. Aș putea spu
ne că statul ne-a înzestrat, 
pregătindu-ne pe fiecare pen
tru viață, învățîndu-ne cite o 
meserie. Și noi, la rîndul nos
tru, avind condiții mai bune, 
trebuie să ne facem datoria.

— Ce bucurii și ce necazuri 
aveți?

— Bucurii sint multe. Te 
bucuri cind li privești și-i 
vezi cind cresc, cum se schim
bă, cum se fac mai frumoși, 
cum înțeleg mai bine rostu
rile vieții, cum gîndesc mai 
matur. Sigur, mai șint și ne
cazuri. Dragostea de mamă nu 
cintărește insă, nu pune in
tr-o parte și-n cealaltă neca
zurile. Ea veghează ca fie
care copil să ajungă om cin
stit, integru, pregătit pentru 
muncă, pentru viață. Această 

pregătire este, de fapt, darul 
cei mai de preț pe care vreau 
sft-l ofer fiecăruia din copiii 
mei. Și aici putem spune că 
simțim zi de zi și ceas de ceas 
ajutorul neprecupețit al parti
dului, al statului nostru. Dis
punem de condiții dintre cele 
mai bune pentru a ne îm
plini aceste idealuri.
„O CASA CU MULȚI COPII - 

IDEALUL ORICĂREI FAMILII 
TINERE"

— Viorel Vasile, sinteți 
muncitor și la 34 de ani aveți 
6 copii. Ciți ani are cel mai 
mare?

— Mihai, care e în clasa a 
patra. Cea mai mică este Si
mona, de 9 luni. Toți 6 sint 
frumoși și buni și eu mă con
sider un tată fericit și încerc 
sentimentul de mindrie că am 
reușit să am o asemenea fa
milie. Eu am fost singur la 
părinți și am trăit mereu cu 
impresia, din cauza aceasta, 
că viața n-a fost prea darni
că pentru mine, că m-a frus
trat de niște sentimente, de 
bucurii pe care le-aș fi meri
tat. O casă cu mulți copii tre
buie să fie un idea! pentru 
orice tînără familie. Mai 
ales în condițiile de azi, 
cind statul ne ajută foar
te rbult.

— Aveți condiții bune de lo
cuit?

— Da. am primit săptămina 
trecută un apartament nou, 
de 5 camere. Au copiii destul 
loc unde să învețe și să se 
joace. Ei sint cea mai mare 
bucurie a noastră, pentru ei 
facem totul.

Ținuți între degete Și rotiți 
sub incidența luminii care 
străbate prin ferestrele vaste ale 
halei, rulmenții par niște biju
terii metalice rotitoare. După 
ce îi percepe așa, cu formele 
lor armonioase și reci, memoria 
recompune secvențial procesui 
complex al realizării rulmenți
lor, de la semifabricatele infor
me de metal la ansamblul de 
mare precizie gata să la drumul 
beneficiarilor. O asemenea re
constituire „en bref" a drumu
lui tehnologic pe care îl parcurg 
rulmenții nu este, ia urma ur
melor, decit un pretext pentru 
a-i cunoaște pe tinerii între
prinderii de rulmenți din Birlad. 
organizația de tineret a acestei 
prestigioase unități economice.

Periplul începe in mod firesc 
cu Forja, un univers de flăcări 
și metal incandescent, de chi
puri și brațe aureolate de su-, 
doare, în lumina alb-roșietică ce 
se revarsă din cuptoare. Sînt 
mulți tineri In acest spațiu de 
confluență a metalului eu ma
rile energii ale focului, îi pri
vesc cu cită concentrare și dex
teritate scot din gura cuptoare
lor lingourile de metal înroșit, 
pe care le introduc in maxila
rele necruțătoare ale forjei. Se
bastian Hobjncu, Dumitru Tra
ian, Marius Anghel, Ion Ciornei, 
Constantin Tiron, Jan Gutwmi, 
Vasile Miron, Axiniu Tudose, 
Marius Scobiola, Constantin 
Turcu, Gheorghe Ciubotaru și 
Ion Aprodu supraveghează cu o 
precizie matematică realizarea 
inelelor de rulmenți, sub- 
ansamble pretențioase, într-o 
gamă dimensională complexă. 
Nu mai puțin spectaculos este 
procesul de producție din ate
lierul în care se toarnă coliviile 
de rulmenți. Tinerii metalur- 
gi.ști Neculai Silion, Virgil Ifrim 
și ceilalți colegi ai lor fac parcă 
să plutească în aerul halei oa
lele de turnare in care pulsează 
metalul lichid, care curge apoi 
lntr-un șuvoi orbitor In mașinile 
centrifugale. Solidificat, metalul 
se metamorfozează parcă în 
dantele superbe de metal pre
țios iar ei, tinerii care lucrează 
aici in atelierul de turnătorie, 
sint niște bijutieri care scot 
cilindrii strălucitori de metal 
din fdrmele in care iau naștere.

în secția „Colivii" procesul de 
producție impresionează prin 
operațiile de maximă acurate
țe ; Marcel Ibănescu, secretarul 
comitetului U.T.C. pe secție, 
Ionel Adone, secretarul organi

zației de tineret nr. 3, ca de 
altfel întregul colectiv tinăr 
al secției, înscriu in cronica fap
telor de muncă rezultate de 
prestigiu, aduetnd în competiția 
cu celelalte organizații realizări 
ce poartă constant însemnele 
calității și eficienței.

Despre organizația de tineret 
de la întreprinderea de rulmenți 
din Bîriad mă simt tentat să 
formulez, incă de la început, 
aprecieri deosebite. Am cunoscut 
pe parcursul documentării mele 
in județul Vaslui activitatea 
organizațiilor U.T.C. din citeva 
unități economice, rezultatele 
acestei activități, experiența și 
capacitatea politico-organizato- 
rică a cadrelor de organizație.

însemnele calității
Pot afirma, avînd In acest caz 
posibilitatea comparației, că or
ganizația de la întreprinderea 
bîrlădeană se distinge In an
samblul organizației județene 
de tineret prin seriozitatea și 
responsabilitatea cu care abor
dează problemele muncii și vie
ții de organizație, prin maturi
tatea și competența cu care con- 
*cepe și finalizează programe de 
activități complexe, strîns le
gate de problematica produc
ției. de experiențele formării și 
educării tinerilor. Este vorba 
in ultimă instanță, de un colec
tiv model, a cărui experiență de 
muncă și creație, amplificată an 
de an. merită să fie cunoscută 
și preluată in coordonatele sale 
cele mai semnificative.

Una din etapele cele mai im
portante ale muncii politico-or- 
ganizatorice desfășurate de or
ganizația de tineret de la între
prinderea de rulmenți din 
Birlad o reprezintă însăși „faza" 
de concepție. Am reținut din 
dialogul cu Valerian Bogos, se
cretarul comitetului U.T.C. pe 
întreprindere^ precum și din 
consultarea la zi a programelor 
de activități, atenția deosebită 
cu care sint elaborate și con
cretizate, pină in cele mai mtcî 
detalii, programele de activități, 
sarcinile imediate și de perspec
tivă. ordinea de zi șl conținutul 
ședințelor de birou și plenare
lor de comitet, ale adunărilor 

generale, pornindu-se de la 
convingerea că rezultatele acti
vității organelor și organizațiilor 
U.T.C. sint condiționate in bună 
măsură de capacitatea de a con
cepe și sintetiza, prin inițiati
ve practice, obiectivele majore 
ale vieții organizației. Nelăsind 
nici o clipă desfășurarea activi
tății pe seama „inspirației" de 
moment, biroul elaborează și 
planifică. Ia începutul unei noi 
etape de muncă, detaliile fie
cărei inițiative și acțiuni, care 
urmează să fie realizate și ur
mărite îndeaproape, pină la 
deplina lor finalizare. Iată, ca 
mostră, ordinea de zi a uneia 
din ședințele de birou — ședin
țe în cadrul cărora sint abor

date, In funcție de stringența 
problemelor cvasitotalitatea do
meniilor vieții de organiza
ție : „Raport prezentat de co
mitetul U.T.C. din secția Recti
ficare II privind modul in care 
acesta a acționat pentru ridi
carea nivelului pregătirii profe
sionale a tinerilor, prin cuprin
derea acestora in cadrul cursu
rilor de pregătire și perfecționa
re ; Raport prezentat de comi
tetele căminelor muncitorești 
pentru tineret privind păstrarea 
și folosirea cu ridicate valențe 
educative a materialelor de 
practică culturală și sportivă din 
dotare ; Raport utecist prezen
tat de Constantin Maxim și 
Doina Pardal (membri a birou
lui) privind sarcinile lor în do
meniul muncii de evidență". 
Sint create astfel condițiile 
pentru impulsionarea tuturor 
compartimentelor activității 
U.T.C. și, în egală măsură, pen
tru cunoașterea modului în care 
acționează fiecare membru al 
activului.

O atenție specială este acor
dată muncii de îndrumare și 
control. Fiecare membru al bi
roului sau comitetului primește 
responsabilități concrete și ur
mărește nemijlocit desfășurarea 
șî finalizarea activităților In or
ganizațiile din secții și ateliere. 
Valerian Bogos, Nechita Maf- 
tei, Rodlca Ignat, Genoveva 
Paul, Ion Lăpușneanu, Costel 

Stivoiaiă, Viorel Hultoacă, Mihal 
Zugravu. Titel Robu și ceilalți 
membri al organului de condu
cere de la nivelul întreprinderii 
participă nemijlocit la activita
tea celor 49 de organizații, ra- 
portînd permanent asupra mo
dului in care acestea iși duc la 
îndeplinire obiectivele. Prilejul 
il constituie, pe lingă ședințele 
periodice ținute la nivelul bi
roului, intllnirile operative din 
fiecare luni, cu participarea 
secretarilor de organizații, cit și 
scurtele informări și transmiteri 
de sarcini, telefonice care au 
loc în fiecare dimineață. Este un 
stil de muncă ce se regăsește 
imediat în rezultatele obținute 
în activitatea de producție — 
prin promovarea unor inițiative 
prompte și eficiente în acest 
sens — în operativitatea cu care 
colectivele de tineri răspund 
chemărilor de natură multiplă 
ale biroului, participind la ac
țiuni cu caracter politico-ideolo
gic sau cultural-educativ, la în
treaga viață de organizație. 
Apreciind că organizația de ti
neret de la Rulmenți este frun
tașă, nu înseamnă că In ansam
blul acesteia, la rindti-le, nu se 
disting anumite organizații din 
secții și ateliere. Este vorba de 
organizațiile din secțiile de Ma- 
șini-unelte speciale — secretar 
Petru Sabadac ; Colivii — se
cretar Marcel Ibănescu ; Strun- 
gărie — secretar Titel Robu ; 
Rectificare I — secretar Mari- 
cica Melinte ; Role II — secre
tar Ion Chică, colective de tineri 
care au ocupat de altfel primele 
locuri in Întrecerea utecistă.

Să menționăm in acest con
text atenția deosebită pe care 
toate organizațiile o acordă ca
lității și eficienței producției, 
prin realizarea unor vitrine ale 
calității, săptămini și decade re
cord in producție, echipe și bri
găzi ale tineretului și alte ac
țiuni specifice cum ar fi „Linia 
tineretului" din Atelierul de 
aulodotare sau acțiunea „Edu
cație. Economie, Energie" solda
tă in perioada anului trecut cu 
economii de 1,2 milioane Iei. 
Sint realizări — doar citeva din
tre «le — care vorbesc convin
gător despre forța și spiritul de 
inițiativă ale organizației de ti
neret de la întreprinderea de 
rulmenți din Birlad, această or
ganizație de frunte, așa cum o 
recomandă faptele tinerilor săi.

M. F. ȘANDRU

Răspunzînd înflăcăratelor chemări 
ale tovarășului Nicolae Ceaușescu

EFORTURI SUSȚINUTE PENTRU 
REALIZAREA UNOR PRODUCȚII 
SUPLIMENTARE CÎT MAI MARI 

DE ENERGIE ELECTRICĂ
Energeticienii — 
la cotele înalte 

ale datoriei
(Urmare din pag. 1)
începem lucrările în tri- 

mestrul următor și in toamnă 
trebuie să punem in funcțiune 
primele calculatoare de proces 
tip CORAL.

— Cum vă pregătiți pentru 
reparațiile capitale in acest 
an ?

— Vom face asemenea re
parații la turbina 2 și la ca
zanul 4. La turbina 2 vom 
efectua și unele modificări 
constructive, vom mai adăuga 
3 rinduri de palete In așa fel 
Incit să obținem o creștere de 
capacitate de 8,3 MWh, Nu
mai această creștere va fi e- 
chivalentă cu capacitatea ve
chii uzine electrice a Gala- 
tiului,

— întreprinderea Electro- 
eentrale este, după cum spu
neați, și un consumator. Ce 
măsuri aveți in vederea re
ducerii consumului propriu ?

— In fiecare secție, in fie
care atelier, se acționează cu 
hotărire in acest sens intrucit 
în acest an, prin măsurile 
inițiate, ne-am propus să re
ducem consumul cu 3 899 tone 
cc și 4 414 MWh. Intre aceste 
măsuri aș aminti curățirea

După prima lună 
a anului,

85 milioane kWh
peste

(Urmare din pag. I)
de reparație, au creat dispo
nibilități semnificative in a- 
ceastă centrală. Tot astfel, 
intr-o înlănțuire firească, gru
pul nr. 1 a fost pus în func
țiune pe 7 ianuarie, cu 22 de 
zile mai devreme decit era 
planificat. Pentru cei neavi- 
zați, acesțe fapte par a fi 
minore, judecind că nivelul 
apei este cel care hoțărăște 
producția de energie electri
că, în bună parte, da, CU ur
mătorul amendament : dacă 
aceste grupuri nu erau puse 
în funcțiune din timp, nu ar 
fi fost posibilă preluarea in
tegrală — și trebuie subliniat 
acest cuvînt integrală — a 

suprafeței schimbătoare de 
căldură de la condensatori, 
încărcarea masei ionice prin 
ejectare, in secția de prelu
crare chimică sau moderni
zarea instalațiilor de protec
ție, semnalizare și alimentara 
de la chimizare II etc.

Ne oprim aici cu transcrie
rea măsurilor și eficienței a- 
cestora nu înainte însă de a 
menționa că Ia flecare loc de 
muncă se desfășoară aseme
nea acțiuni, că tinerii își 
aduc o contribuție cu totul 
deosebită. Realizarea ultimei 
acțiuni amintite, de exemplu, 
a devenit posibilă prin efor
turile pline de dăruire ale 
tînărului subing. Vasile To
fan, care este, dealtfel, au
torul mai multor inovații. 
Desfășurind și acțiuni proprii, 
precum „Gram cu gram se 
strînge tona" sau „Calitatea 
— emblema muncii noastre", 
intensificînd activitatea de 
perfecționare profesională și 
de întărire a disciplinei, or
ganizația U.T.C. din între
prindere este Intr-adevăr un 
factor dinamizator în îndepli
nirea și depășirea sarcinilor 
de plan.

plan
creșterii substanțiale a debi
tului Dunării din luna Ianua
rie 1 De aici și surplusul de 
energie electrică, și deci, de 
ce nu, de produse Industriale 
din unitățile patriei. Pentru 
că cele două grupuri în
seamnă și 350 MW pulsați 
sistemului energetic national 
in plus, îndeosebi in orele de 
vjrf de sarcină.

Dacă la Porțile de Fier I 
ș-a obținut cea mai mare de
pășire a energiei planificate, 
pu înseamnă că „surata" ei în 
creștere acum, Porțile de Fier 
II, s-a lăsat mai prejos. 4.5 
milioane kilowați oră au fost 
obținuți suplimentar la cea 
de-a doua poartă de lumină 
a țării, acolo unde fiecare al 

doilea om al muncii este un 
tinăr.

Vorbind despre contribuția 
tinerilor, trebute să amintim 
în mod necesar de grupele de 
prognoză și regimuri și de 
calcul — două colective de 
tineri aflate in focul luptei 
pentru energie. 24 de ore din 
24. Pentru cei din grupa 
prognoză și regimuri, fiecare 
clipă iși are importanța sa, 
decisivă. Ei trebuie să știe 
clipă de clipă care este ni
velul spre exemplu al Nevei 
la 100 km in amonte, să men
țină acest nivel tn limitele 
de plus, minus 5 cm, Acești 
tineri, șl vorbesc de grupa 
condusă de inginerul Cornel 
Geonea, din care fac parte 
hidroenergeticienel» Viorica 
Preda, Lica Văcărescu, Veto- 
lina Oprican și Dorina Ma- 
zilu, își preiau date de lucru 
de ia sute de kilometri dis
tanță, prognozeazâ debitele 
pe următoarele zile, niveluri
le, stabilesc cantitățile de apă 
ce vor fi preluate în cele 
două centrale gigant, graficul 
de furnizare in funcție de ne
cesități a energiei in sistem. 
O activitate asiduă, hotări- 
toare pentru „prelucrarea" 
Întregului debit al Dunării, 
astfel ca să nu se irosească 
nici un potențial kilowat oră.

Datele furnUate de această 
grupă sint preluate de către 
tinerii de la grupa de calcul- 
Cristian Bucșe, Narcis Mari
nescu. Petre Grecu, Delia 
Ghemeșan, Violeta Rugel, Pe» 
țrică Tirbulea, Mariana Ne» 
goiță, tineri cu toții, conduși 
do către inginerul Adrian Si- 
medru, pun in „balanța" cal
culatorului toate elementele 
pentru o decizie rapidă. Căci, 
aici, ia Electrocentrale mai 
mult decit in oricare ajtă 
parte, fiecare clipă are valoa
rea sa, dată de energia furni
zată, de scurgerea neostenită 
a Dunării. Orice ezitare în
seamnă kilowați nră pierduti, 
așa cum orice decizie promp
tă, corectă, dusă la îndepli
nire înseamnă un surplus de 
energie electrică. Iar acest 
aspect organizatoric, așa cum 
se dovedește la întreprinderea 
de electrocentrale Porțile de 
Fier, pe fondul bunei între
țineri a utilajelor, asigurării 
funcționării grupurilor ener
getice la parametrii proiec» 
tați, generează succese mate
rializate in milioane kilowați 
oră furnizate economiei na
ționale, in perioadele de con
sum maxim energetic pe 
parcursul unei zile.

Un debut promițător, ur
mare a unei activități asidue, 
angajante a colectivului între
prinderii de electrocentrale 
Porțile de Fier — un colectiv 
tinăr, care prin rezultatele 
pe care le obține Iși justifică 
pe deplin dorința de a se 
situa pe primul |oc in Între
cerea socialistă.

încheierea contractelor de livrare a produselor agroalimentare
prevăzute la fondul centralizat și fondul de autoaprovizionare 

Obligație sociala de mare răspundere a gospodarilor, a tuturor 
tinerilor de la sate, pentru dezvoltarea multilaterală a patriei

Prin apticarea prevederilor 
„Programului unic de sporire a 
producției agricole în gospodă
riile populației" șl in localitatea 
Piatra din județul Teleorman, 
din acest sector se obțin, de Ia 
an la an, tot mai multe produse 
vegetale, un număr sporit de 
animale și păsări, ceea ce dă 
posibilitatea cooperatorilor să-și 
asigure nu numai cantitățile ne
cesare consumului propriu, ei să 
și contracteze ou statul și să li
vreze la fondul centralizat tot 
mai multe produse, realizind in

RECENSĂMlNTUL ANIMALELOR DOMESTICE
Acțiune de larg interes economic, de mare importanță pentru dezvoltarea zootehniei

Element de bază în fun
damentarea programelor de 
dezvoltare a producției zooteh
nice, recensămintul animalelor 
domestice a demarat in bune 
condiții și in localitățile ju
dețului Timiș. Spre gospodăriile 
cetățenilor s-au îndreptat co
misiile de recenzare, constitui
te din cadre de bază de la ni
velul consiliilor populare și al 
unităților agricole, repartizate 
pe sactoare de lucru bipe deli
mitate, Primele constatări ale 
acestora sînt fără îndoială 
îmbucurătoare : cunoașterea in 
detaliu de către gospodari a 
procedurii de înregistrare

Un sprijin eficient pentru progresul cercetării științifice
ÎNTREPRINDEREA DE A- 

PARATE ȘI UTILAJE PEN
TRU CERCETARE din Bucu
rești este organizată ca unita
te complexa de cercetare, in
ginerie tehnologică și produc
ție industrială, folosește apor
tul științific al institutelor de 
cercetare de profil și cu pre
cădere al cadrelor didactice din 
invățămintul superior, reali
zind unicate și serii mici de 
aparate destinate dotării labo
ratoarelor dip economie. între
prinderea bucureșteană produce 
peste 250 tipuri de aparate da 
laborator, standuri de verifica
re, Încercare și andurantâ. rea
lizări de vlrf ale mecanicii 
fine, electronicii, fizicii și chi
miei, acoperind astfel necesa
rul imediat al țării (n urmă
toarele domenii t spectrofolo- 
metrie, măsurare și control 
metrologic, aplicarea laseriior 
|n industrie, cercetare, medici
nă. investigație geologică și 
geofizică, analiză și cpntrol ale 
mediului Înconjurător, cromato- 
grafle. testare a lacurilor și 
vopselelor, testare a produselor 
petroliere, analiza semnalelor, 
analiză pșihof:?iologică. utili
zare generaiă de laborator, e- 
ducație si invătămipt de toate 
gradele. Tată, pe scurt, prezen
tarea care se face întreprinde
rii în deschiderea catalogului 
de produse, 1985—1988. Și tot de 
prezentare țin și următoarele 
date: unitctea a fost înființată 
In 1979. ia indicația conducerii 
sunerinare de partjd si de stat; 
virsta medie a personalului 
muncitor este de 23 de ani; 18 
la sută dintre oamenii muncii 

acest fel venituri importante, 
cistiguri substanțiale.

în aceste zile și aici a intrat 
In faza finală acțiunea de con
tractare pentru anul 1988. De
clanșată incă din luna decem
brie anul trecut și desfășurată 
in condiții bune de organizare, 
activitatea de contractare s-a 
soldat pină in prezent cu rezul
tate favorabile, astfel incit 80 
la sută din contracte au fost 
încheiate Ia majoritatea produ
selor, celelalte procente repre- 
zentînd de fapt rămineri In 

corectă a animalelor și păsări
lor si, mai ales, existența unor 
efective sporite, comparativ eu 
anul trecut. Departe insă de a 
constitui o limită, actualele cît 
fra sînt însă un indiciu pen* 
tru încheierea de noi contrac
te de produse ce se vor preda 
la fondul de stat. Un exemplu 
II oferă, bunăoară, locuitorii din 
comuna Giroc, care crase 188 
de bovine (față de 157 In anul 
1983), 83 de vaci cu lapte (față 
de 70 in același an) și au tn 
plus peste 4 068 de păsări. Mo
tiv pentru care, incă din luna 
ianuarie, s-au realizat angaja
mente contractuale ferme pen

sint studenți la seral; peste 70 
la sută dintre cadrele eu pregă
tire superioară «int foarte ti
neri: întreprinderea, «1 cărui 
prim obiectiv a fost eliminarea 
importului, a ajuns ca astăzi să 
producă și pențrțt export. Ex
poziția permanentă de produse 
fabricate la IAUC demonstrează 
diversitatea fabricației, parame
tri superiori (ehniet dar și preo
cuparea pentru design, pentru 
frumusețea funcțională a pro
duselor care sint destinate in
dustriei, cercetării sgu proce
sului de lnvățămînt.

Victoria Cărbunarii, secretara 
comitetului U.T.C., vorbește cp 

Bătălia pentru nou, bătălia pentru noi
mindrie despre succesele cole
gilor ei de genertție. despre e- 
fortul loj cotidian pentru mal 
bine, mal mull și mai frumos. 
Ține să-mi prezinte pe ritiva 
djntre autorii sau coautorii Pro
duselor cu care întreprinderea 
contribuie, efectiv, ia progre
sul cercetării românești în 
toate domeniile de activitate. 
Tin$rul șef de atelier, ingine
rul Radu Dorneanti, mă asigu
ră de efortul colectiv care se 
face aici, in întreprindere, și in 
secția și atelierul pe care-1 
conduce, despre preocuparea 
permanentă de Îmbunătățire a 
parametrilor aparaturii execu
tate, preocuparea pentru redu
cerea consumurilor de materii 
prime și materiale, pentru re

urmă ia efectivele de porcine. 
După cum ne spune vicepre
ședintele consiliului popular co
munal, Gogu Gănescu. la aceas
tă categorie de animale contrac
tele au fost realizate in procent 
de 50 la sută. S-an inregistrat 
insă depășiri cu 87 capete la 
bovine, cu 120 tone la legume 
(avind in vedere că in această 
zonă de luncă a Călmățuiului 
există condiții extrem de favo
rabile cultivării legumelor, a- 
ceastă preocupare fiind o tra
diție a locuitorilor). Mai șint de 

tru 160 de porci, 40 de bovine, 
110 Oi, 350 h| lapte, 100 009 de 
ouă, 1,6 tone carne de iepure 
și 8,1 tone carne de pasăre. Un 
argument tn plus ca în toate 
localitățile județului acțiunea 
da recenzare fă se desfășoare 
cu maximă atenție fl responsa
bilitate.

— Intenționăm să realtzăm, 
cu operativitate, un recensă» 
m|pt de calitate, prin trecerea 
po la fiecare gospodărie a co
misiilor de recenzare, urmate, 
la maximum Cinci ore, de cea 
de control. în acest scop am 
mobilizat peste 2 600 de recen
zări și recen»ori*eontro|ori, 

ducerea consumurilor de ener
gie electrică, atit în faza de 
producere a aparaturii cit și in 
faza ei de folosire in unitățile 
beneficiare. Aici, în una dintre 
secții se fabrică, printre alte 
aparate peptru investigate geo
logică și geofizică Cabina teh
nologică pentru geologie fi fo
raj, „Geofor", un laborator 
complet, destinat supravegherii 
procesului de foraj și analize
lor geologice specifiee. Acum se 
lucrează la generația a doua de 
cabine, perfecționate, cu mi
croprocesoare. Și tot aic| se 
face aparatură pentru croma» 
tografie, aparatură de control 

al poluării mediului, sigur că 
mi-au fost arătate multe pro
duse, mi s-a vorbit mult des
pre ele și mi s-a vorbit mult 
despre specialiști precum Ser
giu Dumitru, Adrian Baiosin, 
Paul Tăbăcaru. Nicolețg Găina- 
ru, Mihai Avramescu. Ilie Po
pescu, Cezar Stamate, șef sec
ție coordonator, despre Ga
briela Mareș, Eugen Mugea, 
Aurelia Crăciunoiu, Petre Pa- 
raechiv. Valertu Zamfir. Speci
ficul întreprinderii este lucrul 
in echipă, lucrul în strinsă co
laborare Intre cercetare și pro
ducție. între partea electronică 
și cea mecanică, buna colabo
rare și buna specializare, buna 
calificare a personalului mun
citor. O altă secție, care este 

încheiat contracte la ovine (60 
de capete), lapte de vacă (40 hl> 
și lină. „Cu toate acestea putem 
aprecia că in prima decadă a 
lui februarie vom finaliza acțiu
nea și, totodată, să afirmăm că 
sint condiții de suplimentare și 
depășire a contractelor Încheia
te. ne spune in continua
re vicepreședintele consiliului 
popular. Mă bazez în primul 
rind pe faptul că gospodarii co
munei au Înțeles importanța 
acțiunii. MuJți dintre cei cu ve
nituri frumoase (n urma predă

pentru cele 792 de sectoare de 
activitate, majoritatea specia
liști agricoli care pot aprecia 
axact nu doar numărul ci și ca
litatea animalelor și păsărilor 
pe care le dețin cetățenii. Con
siderăm. de asemenea, că rh- 
mul zilnic — de peste 26 900 da 
gospodării recenzate, cil s-au 
înregistrat in prima zi (supe
rior de altfel celui de anul tre
cut) •» ne va permite atît e 
evaluare corectă a efectivelor 
cit și un control riguros al în
tregii activități, ne spunea Teo
dor Selariu, secretarul comisiei 
județene pentru recensămint.

Duminică și luni au fost zile 

specializată in fabricarea apa» 
rațuril pentru măsurare si eon» 
troi metrologie, aparate șpecțro- 
fotometrice, aparate eu laseri, 
despre care vorbește inginerul 
Dan Oprișescu. Despre fiecare 
produs în parte se poate șefie 
mult pentru că tinerii specia
liști știu și spun multe despre 
fiecare, pentru că fiecare pro
dus este într-e permanentă 
transformare calitativă și este
tică- Domeniile de aplicabili
tate sint foarte diverse, țn in
dustria metalurgică, chimică, 
în gcochimie, agricultură, bio
logie, medicină etc. țn prim 
planul preocupărilor se află 

dotarea aparaturilor eu micro
procesoare cu scopul sporirii e- 
fieienței produselor purtind 
mgrea IAUC. Și aici mi secere 
să consemnez numele unor oa
meni pare se află in prim pla
nul cercetării, și sint numtt' 
Alexandru Georgescu. Dan Vă» 
leanu, Alexandru Bobocel, Cris
tina Bănică. Eugenia Rardae, 
Cornel Togder. Serbgn Crisbă» 
șapu, Șmaranda Popescu. Cris
tian Popescu. Paris Barbu, Ste- 
fgn Fanaca, Nicolae Alexan- 
drescu, Marius Georgescu, Cos
te! Mag,

O altă secție este specializa
tă In producerea de aparate 
pentru testarea lacurilor si a 
vopselelor, pentru testarea 
produselor petroliere, pentru a

rii la fondul de stat a produse
lor contractate anul trecut (Ilie 
Florea. Alexandru Boritu. Fre
deric Bunescu, Florea Ancu, 
Constantin Mirancea, Ion Dra- 
godan. Ion Gheorghe și alții) au 
însoțit comisiile. De fapt ac
țiunea a avut un caracter conti
nuu și nu sensul unei campa
nii. Cei aproapeicirtci mii de lo
cuitori ai comunei au înțeles că 
esența aplicării programului o 
constituie realizarea in fiecare 
gospodărie a cit mai multe ani
male și păsări, legume și alte 
produse, din care să poată con
tracta cu statul. Am considerat 
acest lucru ca o obligație' socia
lă. ca o îndatorire patriotică a 
fiecăruia dintre noi de a produ
ce cit mai mult pentru nevoile 
noastre, dar și ale societății. 
Procedîndu-se in acest fel este 
sigur că se vor obține rezultate 
bune anul acesta la raportările 
care se vor face la acțiunea de 
livrare la fondul de stat".

FLORENȚA MARDALE

intense de lucru. Să mențio
năm. in acest sens, faptul că în 
multe localități — Roldur, 
Dumbrava, Periam, Nădrag, 
Firdea, Cenad, Govojdia, Cri» 
ciova. Gâtaia. orașul Jimbolia 
— bilanțul este superior anu
lui trecut, exlstlnd premise fa
vorabile ea recensămintul ani
malelor domestice să se încheie 
la timp. La Gătaia. de exemplu, 
din cele 2 800 gospodării cu 
animale, peste 1 000 au fost 
înregistrate deja de reeenzorii 
care au profitat de faptul că 
majoritatea cetățenilor, mai 
ales duminică, erau acasă. Din 
aprecierile Jenatei Bărăndan, 
primarul comunei, să reținem 

două nume de gospodari har
nici, Llviu Zaga șt lli« Serneac, 
ale căror curți z)nt pline de 
animale și care onorează, 
an de an, contracte consistente 
la fondul de stat.

GHEORGHE GRIȘAN

naliza semnalelor, pentru ana
liza psihofjziologtcă. aparatură 
diversă, mijloace de invăță- 
minț pentru toate gradele, in
ginera Șlufania Sllbennan pre

zintă citeva dintre produse in
sisted asupra preocupării pen
tru mărirea și diversificarea 
gamei produselor pentru ex
port, pentru sporirea parame
trilor calitativi ai fiecărui 
produs. Se are io vedere că 
flecare progres Înregistrat in 
această întreprindere de furni
zare a aparaturii pentru cerce
tare generează progrese spo
rite in domeniile de aplicabili
tate. La aceste lucruri șe gjn- 
deso atunci cind muncesc cu 
pasiune, cu responsabilitate și 
Nicolae Florespu, Mircea Po
pescu, Virgil Buzdugan, Cris
tina Boboc. Cornelia Ghemu, 
Alexandra Obretin, Gheorghe 
Arsene, Gheorghe Coțulbea. 
Este remarcabilă preocuparea 
pentru producerea unor mij
loace de invătămlnt dț mai 
complexe, mai funcționale și 
jnai estetice care să contribuie 
la ridicarea permanentă a pro
cesului instructiv-educațiv din 
invătămintul românesc.

La service-u! întreprinderii, 
sector unde isi desfășoară ac
tivitatea si «ecrețara corni telu
lui U.Ț.C„ m| se spune că Sînt 
puține intervențiile pe care lu
crătorii de aici sînt solicitați 
să le facă. Esțe și aceasta o 
dovadă că munca tinerilor de 
la IAUC este o muncă rospon- 
sahPă. competență, este munca 
unor tineri re’.m’utlnn-’ri.

MIOARA VERGU
3
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TELEGRAME
Excelenței Sale

Domnului JUNIUS RICHARD JAYEWARDENE
Președintele Republicii Democratice Socialiste Sri Lanka 

COLOMBO 
Aniversarea Zilei naționale a Republicii Democratice Socialiste 

Sri Lanka imi oferă prilejul de a vă adresa calde felicitări, îm
preună cu cele mai bune urări de prosperitate și pace pentru 
poporul tării dumneavoastră.

Exprim convingerea că raporturile de prietenie și cooperare 
dintre țările noastre vor cunoaște o dezvoltare, continuă in folosul 
reciproc al celor două popoare prietene.

NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Președintelui Republicii Socialiste România, 
NICOLAE CEAUȘESCU 

Primului ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 

CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
MuJțumindu-vă pentru urările și felicitările pe care ni le-ați 

transmis cu ocazia celei de-a 40-a aniversări a proclamării Re
publicii Populare Albania, adresăm poporului român urările 
noastre de prosperitate.

RAMIZ ALIA
președintele Prezidiului Adunării Populare 

a Republicii Populare Socialiste Albania

ADIL CARCANI 
președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Socialiste Albania

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Din partea guvernului și poporului Indoneziei, precum și a 
familiei mele, am plăcerea de a adresa Excelentei Voastre calde 
felicitări cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere.

Vă rog să primiți, totodată, cele mai bune urări de sănătate 
și fericire personală, de deplin succes in activitatea dumneavoas
tră admirabilă de conducere a Republicii Socialiste România și a 
poporului romăn pe calea progresului și prosperității continue.

SUHARTO
Președintele Republicii Indonezia

Tineri de la l.L’.C, „Grivlla Roșie" participind energic la deszăpezire

De la Institutul de meteorologie 
și hidrologie București

Deplasarea aerului rece conti
nental polar dinspre nord-estul 
Europei, concomitent cu pătrun
derea aerului mai cald și mai 
umed dinspre bazinul meditera
nean au favorizat, in condițiile 
intensificării circulației atmos
ferice, producerea unor precipi
tații abundente in zonele sudice 
ale țării noastre și slabe sau 
izolate in restul teritoriului. 
Dacă la început precipitațiile au 
fost sub formă de ploaie, treptat 
s-au transformat in ninsoare 
încă în cursul zilei de 1 februa
rie. Ninsorile au fost însoțite de 
frecvente intensificări ale vin- 
tului, a cărui viteză a atins 30 
pină la 100 km pe oră in Jjo- 
brogea. Muntenia. Oltenia, sudul 
Banatului și, pe alocuri, in su
dul Moldovei și Transilvaniei, 
intensificări care au dat naștere 
fenomenului de viscol care s-a 
menținut in intervalul 1—3 fe
bruarie.

Pentru următoarele 24 de ore »e 
apreciază că vremea va fi înțr.-o 
ameliorare evidentă dar rece, 
geroasă noaptea și dimineața in 
majoritatea zonelor țării, iar ce
rul va fi variabil, cu înnorări 
mai accentuate în prima parte a 
intervalului tn sud-estul țării, 
apoi în regiunile vestice. Pre
cipitații slabe sub formă de 
ninsoare vor cădea pe alocuri în 
Muntenia, Dobrogea și sudul 
Moldovei și izolate in rest. Vîn- 
tul va continua să slăbească din 
intensitate, intensificările vor 
devepi locale în regiunile sud- 
estice, unde viteza acestuia nu 
va depăși 60 km/oră, iar in zona 
de munte pină la 80 km/oră, 
spulberind sau viscolind izolat 
zăpada. Temperaturile minime

Din partea Inspectoratului General 
al Miliției — Direcția circulație

Datorită căderilor abundente de zăpadă și a viscolului puternic 
care afectează o bună parte din teritoriul tării, in special din 
sud si eșt, ingreunind si făcind impracticabile drumurile, precum 
.șl pentru asigurarea circulației autovehiculelor destinate aprovi
zionării populației și a mijloacelor de transport in comun și pen
tru prevenirea blocării drumurilor publice, se interzice tu desă- 
virșire, incepind cu data de 2 februarie 1986, deplasarea autotu
rismelor proprietate personală atît in localități cit șl in «tara 
acestora, in municipiul București, Seetorul agricol Ilfov și urmă
toarele județe: Mehedinți. Garj, Dolj, Vllcea, Olt, Areeș. Teleor
man. Giurgiu, Dîmbovița, Călărași. Ialomița, Prahova, Buzău. 
Brăila. Galați. V ran cea. Bacău. Neamț Și Suceava.

Situația transporturilor
Datorită sulurilor de ză

padă, formate pe porțiuni de 
390—500 m, sint închise liniile 
de cale ferată Bălănoaia - Stă- 
nești și Căciulati — Snagov. Li
nia de contact electric intre sta
țiile Buzău sud — CUibia (firul 
unu) este scoasă de sub tensi
une. Activitatea se desfășoară 
anevoios in stațiile Craiova, F|- 
Iiași, Roșiori, Golești, Piatra OR, 
Videle, București Triaj, Plo
iești Triaj, Buzău și Focșani. 
Circulația trenurilor de călători 
se desfășoară cu intirzierș la 
primirea și expedierea lor din 
Stația București Nord, situație 
ce urmează a fi restabilită pjnă 
în dimineața zilei de 4 februa
rie. în ziua de 3 februarie s-a 
lucrat cu un efectiv de aproape 
10 mii de oameni și un mare 
număr de utilaje in vederea re
dării circulației cit mai grabni
ce a tuturor liniilor șl instalații
lor feroviare.

Datorită căderilor abundente 
de zăpadă și a sulurilor forma
te, circulația rutieră este între
ruptă pe următoarele drumuri 
naționale ; Al — autostrada 
București—Pitești ; DN1 B -- 
Cățunui—Albești ; DN2 — Cătu- 
neștl—Movilita ; DN2 D — li
mita județului Vrancea—Ojdu- 
la ; DN2 A — blocaj la Malp ; 
DN2 C — Costeștt—Smeepi ; 
DN3 — București—Călărași și 
Ostrov—Constanța : DN3 A — 
Dor Mărunt—Fetești ; DN4 
—- București—Oltenița ; DN5 — 
București—Giurgiu ; DN5 B — 
Giurgiu—Ghimpați ; DN5 C — 
Petroșani—Bujoru ; DN6 — 
București—Alexandria ; DN7 C 
-» Lac Vidraru ; DN22 — Bol- 
du—Balta Albă ; DN31 — Cuza 
Vodă—Ulmeni ; DN38 -r Movili
ta—Negru Vodă ; DN41 — Căs
cioarele—Oltenița ; DN51 — 
Smîrdioasa—Zimnicea ; DN51 A 
— Zimnicea—Suhaia ; DN52 — 
Alexandria—Furculești; DN54 — 
Islaz—Tumu Măgurele ; DN55 

de la noapte vor fi cuprinse în
tre minus 15 și minus 5 grade, 
mai scăzute pină la minus 20. 22 
de grade în nordul și centrul 
țării, iar maximele de marți se 
vor situa între minus 10 și zero 
grade, izolat mai ridicate in ves
tul tării.

Pentru intervalul 4—7 februa
rie, se prognozează că vremea 
va fi rece, geroasă noaptea și 
dimineața îndeosebi in nordul și 
centrul țării, iar cerul va fi va
riabil mai mult noros in regiu
nile sudice. Precipitații locale 
sub formă de ninsoare vor că
dea în sudul țării in a doua 
parte a intervalului. In celelal
te regiuni ninsorile vor fi izola
te. Vîntul va sufla slab pină la 
moderat, cu intensificări locale 
în regiunile sudice și la munte 
în a doua parte a intervalului, 
spulberind sau viscolind pe 
alocuri zăpada. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse intre 
minus 22 și minus 12 grade, mai 
coborite în centrul șt nordul 
țării, dar ușor mai ridicate In 
regiunile sudice spre sfirșltul 
intervalului, iar maximele se 
vor situa, în general, intre mi
nus 14 șl minus 4 grade.

Pentru următorul interval se 
apreciază că vremea va fl rece, 
geroasă noaptea și dimineața. 
Cerul va fi variabil mai mult 
noros în a dpua parte a interva
lului, cînd va ninge. Vîntul va 
sufla slab pină la moderat, cu 
intensificări de scuttă durată in 
ultimele zile cînd va spulbera 
trecător zăpada. Temperatura 
minimă va fi cuprinsă intre mi
nus 15 și minus 10 grade, iar 
maxima între minus 6 și minus 
4 grade.

— Bodogi—Răziște ; DN56 A — 
Maglavit—Cetate ; DN61 — 
Ghimpați—Găești ; DN65 — 
Costești—Turnu Măgurele; DN65 
C — Craiova—Giulești ; DN7& — 
Adinca—Dărmănești ; DN75 — 
Măgura—Virtoj.

Pe drumurile naționale din 
Oltenia, sudul Munteniei și ju
dețul Harghita, circulația este 
îngreuiată datorită stratului de 
zăpadă care are o grosime intre 
10—25 cm.

Din cauza timpului nefavora
bil, transporturile auto, de călă
tori și mărfuri au fost afectate 
in județele Argeș, Buzău, Călă
rași, Dîmbovița, Dolj, Giurgiu. 
Ialomița, Mehedinți, Olt, Pra
hova, Teleorman, Vilcea și Sec
torul agricol Ilfov.

Rărrjin in continuare suspen
date, cu traseele prescurtate 
sau deviate un număr de curse 
auto pentru călători.

Datorită intensificărilor de 
vint cu viteze de 70—80 km pe 
oră, activitatea in porturi se 
desfășoară cu unele greutăți- 
Macaralele și utilajele portuare 
funcționează cu restricții. Sint 
interzise, temporar intrările si 
ieșirile din porturi. In porturile 
fluviale din zona Orșova—Zim- 
njeea. Brăila—Tulceâ și Galați 
SC lucrează cu restricții. Din 
cauza vlntului, de gradul 6—7, 
In porturile din zonele Svinița, 
Moldova Veche și Călărași— 
Giurgiu se lucrează anevoios. 
Furtuna puternică inrogistrată 
pe canalul Sulina a determinat 
întreruperea navigației- Șinl 
luate toate măsurile necesare ca 
odată cu încetarea viscolului 
activitatea să reintre in normai.

Cu excepția aeroportului Cra
iova. acoperit de ceată, toate 
aeroporturile din țară sint dis
ponibile.

Instalațiile de telecomunicații 
funcționează normal, e^ceptind 
unele legături telefonice din 
mediul rural.

Căderile de zăpadă și viscolele din ultimele zile impun:

PAR1IC1PARE LARGĂ, SUSCITA LA ACIIUWE DL DESZĂPEZIRE PENTRU
DESFĂȘURAREA NORMALĂ A ACTIVITĂȚII ÎN TOATE SECTOARELE ECONOMIEI

Se degajează căile de acces spre piețele agroalimentare

Mii și mii de tineri 
au contribuit Ia deblocarea 

arterelor Capitalei
Și asupra Rucureștiului s-au 

abătut in ultimele zile ninsori 
abundente, vintul puternic vis
colind zăpada și ingreunind 
astfel și mai mult activitatea 
de deszăpezire la care au fost 
angrenați încă de simbătâ 
noaptea și în continuare, dumi
nică și luni, un mare număr de 
locuitori ai Capitalei, zeci de 
mii de tineri, sute de utilaje.

Astfel, încă de duminică 
noaptea, 27 autogredere, 12 
gredere semipurtate, 145 trac
toare cu piug și perie, 12 bul
dozere, in total peste 200 di
verse utiiaje deservite de 400 
de specialiști din cadrul Direc
ției domeniului public al mu
nicipiului București au acționat 
intens pentru degajarea princi
palelor artere de circulație, cu 
precădere a celor utilizate de 
mijloacele de transport in co
mun ale I.T.B. ce deservesc 
accesul spre unitățile econo
mice.

— în cursul zilei de astăzi 
(n.n. — ieri, 3 februarie) nu
mărul acestor utilaje a crescut 
apreciabil, în prezent aflîn- 
du-se în plină activitate aproa
pe 300 utilaje de deszăpezire 
și peste 2 000 de lucrători ai 
noștri, ne informează tovarășul 
loan Fotescu, șeful serviciului 
Drumuri al D.D.P. în colabo
rare cu colegii noștri de la 
I.T.B., cu colectivele unităților 
economice de pe raza munici
piului, angrenate de asemenea 
fn ampla acțiune de deszăpe
zire, am depus însemnate 
eforturi pentru ca transportul 
fn comun al personalului mun
citor la și de la locurile de 
muncă să fie asigurat în mod 
corespunzător.

în tptal, din cîte am aflat Ia 
nivelul Capitalei acționează

Duminică s-a intervenit 
operativ, luni s-a desfășurat 

normal producția
LA TURNATORIA DE PIESE 

DIN FONTA RM. SABAT, cea 
mai tinără unitate de pe plat
forma industrială a orașului Rm. 
Sărat, activitatea în toate sec
țiile și sectoarele se desfășoară 
in condiții normale. Din primele 
ore ale zilei de duminică, echi
pe de muncitori au acționat ta 
descongestionarea căilor de ac- 
ees dintre sectoare, dezafdctind 
magaziile de materii prime și 
piese de schimb. Au fost mobi
lizați toți oamenii muncii, ne 
spunea tovarășul Busuioc Ris- 
tea. directorul întreprinderii. La
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circa 1 000 de diverse utilaje 
de deszăpezire, o mare parte 
din arterele de circulație și din 
traseele I.T.B. fiind desconges
tionate de zăpadă și operativ 
redate circulației. ,Pe lingă 
complexele operații cu mijloa
ce mecanice, comandamentele 
special constituite la nivelul 
Consiliului popular al Capita
lei și respectiv al sectoarelor 
municipiului București au luat 
măsurile cuvenite și sute de 
mii de cetățeni, de oameni ai 
muncii din toate unitățile eco
nomice au ieșit cu lopeți și alte 
mijloace la deszăpezirea căilor 
de acces din și spre întreprin
deri, către spitale, case de naș
teri și unități social-culturale.

Participant! activi la toate 
aceste acțiuni sint și tinerii 
Capitalei, ei puțind fi intilniți 
practic în toate punctele „fier
binți" ale acestor activități de 
maximă importanță. Astfel, ei 
sint prezenți in toate unitățile 
economice, actionind energic 
pentru asigurarea transportului 
interuzinal, la deszăpezire?) 
depozitelor de materii prime si 
materiale ori a căilor de acces 
spre fermele zootehnice. Salu
tare s-au dovedit a fl și efortu- 
rile depuse de el pentru În
lăturarea zaiului care vine pe 
Dîmbovița si , Argeș, aprecieri 
deosebite meritînd de aseme
nea și intervențiile energice 
pentru remedierea promptă a 
unor defecțiuni și avarii pro
vocate de viscol. Pe scurt, pes
te tot unde a fost nevoie de ei, 
tinerii Capitalei au răspuns pre
zent, intervenind prompt, 
competent, disciplinat, contri
buind decisiv la atenuarea și 
înlăturarea efectelor viscolului.
(EMIL STANCIU).

apelul comandamentului orășe
nesc, metalurgiștii att răspuns 
cu promptitudine actionind și 
in zona străzilor care leagă ora
șul de zona industrială. Putem 
afirma că activitatea se desfă
șoară daci în condiții absolut 
normale, tn atenția colectivului 
stau, așadar, problemele pro
ducției. Mobilizați de îndemnu
rile șt chemările adresate de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
metalurgiștii rimniceni fac din 
fiecare zi una record in toate 
domeniile.

Gospodărind cu mai multă 
chibzuință energia electrică, ex- 
ploatind rațional liniile tehnolo
gice și utilajele din dotare, s-a 
reușit ca pe luna ianuarie să se 
îndeplinească toți indicatorii. 
Cei mai semnificativ dintre el 
— este vorba de sortimentul 
piese turnate — a fost cu mult 
depășit. Pentru a se înscrie cu 
rezultate din ce în ce mai bune, 
duminică a fost aici, la Rimnic, 
o zi de lucru normală. Acesta 
este de altfel și secretul desfă
șurării in flux a activității eco
nomice in toate secțiile și sec
toarele. Pentru că duminică in 
jurul orei zece, eoloanele de aer 
de la o serie de cuptoare înghe
țaseră. A fost nevoie de inter
venția operativă a echipei de 
muncitori repartizată pentru 
asemenea gen . de . lucrări. Șeful 
atelierului liniilor de turnare,

inginerul Costică Grijincu, este 
in permanență la post. De 
modul în care funcționează a- 
cum și instalațiile anexă depin
de întregul proces de producție. 
Deocamdată să consemnăm că 
toate liniile de turnare funcțio
nează la parametrii maximi, a- 
ceeași remarcă și in ceea ce pri
vește depozitele și magaziile de 
materii prime de piese pentru 
schimb. In cadrul ședinței ope
rative de lucru desfășurate la 
sfirșitul schimbului I reținem că 
aici, la turnătoria de piese din 
fontă Rm. Sărat au fost realiza
te 30 tone piese turnate. O can
titate care înscrie eforturile oa
menilor muncii — ținind cont 
de condițiile in care se acțio
nează in aceste zile — in pe
rimetrul unor bune rezultate. 
(D. I. DINCA).

încă din primele ore ale 
dimineții, fluxurile 

de fabricație au reintrat 
în ritmurile planificate

La orele amiezii, în ÎNTRE
PRINDEREA DE UTILAJ CHI
MIC „GRIVITA ROȘIE" din 
Capitală toate căile de acces 
principale și secundare, legătu
rile cu depozitele de materiale, 
cu absolut toate sectoarele și 
secțiile întreprinderii erau de
gajate deja de zăpadă, activita
tea decurgind in condiții nor
male, producția in întreprindere 
inscriindu-se in ritmurile coti
diene ale activității in această 
prestigioasă unitate a indus
triei constructoare de mașini 
din Capitală. La această oră in 
sala punctului de documentare 
politico-ideologică a întreprin
derii, se desfășura cea de-a 
doua ședință operativă a zilei, 
prima avînd loc la începerea 
schimbului intii. Această șe
dință, deosebit de operativă, 
cum de altfel operativă a fost și 
activitatea de deszăpezire a 
căilor de acces din interiorul 
Întreprinderii, venea să eva
lueze rezultatele activității de
puse de la începutul acestei 
zile în acest domeniu. Partici- 
panții — șefi de secție, secre
tari de comitete de partid și 
secretari ai comitetelor U.T.C. 
de la secțiile și atelierele Între
prinderii, flecare într-un cuvint 
foarte scurt, au raportat înde
plinirea sarcinilor preluate în 
această dimineață pentru bunui 
mers al activității productive 
și Intrarea In norma! a circula
ției pe căile de acces in inte
riorul întreprinderii și tn zo
nele din afara si Imediata 
apropiere a întreprinderii. Pre
ședintele comitetului oamenilor 
muncii, economistul tție Bo- 
foga. sublinia cu această oca
zie importanta continuării mai 
rapide a activității in cele 
citeva Ipeuri incă nedesconges
tionate. cum ar fi căile de 

acces secundare la depozitul 
central de materiale și liniile 
de cale ferată care fac legă
tura cu halta „Griviță". La sfîr- 
șitul acestei ședințe operative 
i-am abordat pentru citeva 
clipe pe tovarășul Ilie Bologa, 
căruia i-am solicitat să ne pre
zinte implicațiile înrăutățirii 
vremii asupra activității in în
treprindere. „Practic, implicații 
nu există, activitatea decurgind 
și in această zi cu înscrierea 
perfectă in graficele de pro
ducție planificate pentru această 
p-erioadă, inclusiv în ideea spo
ririi activității economice pen
tru realizarea de producții 
suplimentare, așa cum ni se 
cere din recentele documente 
adoptate de ședința Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. Am numărat, este ade
vărat, In jur de 350 de înțir- 
zieri la program, care Insă, 
pînă la finele schimbului intii 
nu au afectat planul de pro
ducție al acestei zile. Ne-am 
concentrat atenția asupra acti
vității de deszăpezire a căilor 
de acces. In primul rînd intre 
secțiile prelucrătoare și secțiile 
flnalizatoare și la depozitele 
de materii prime și produse fi
nite. La ora aceasta, activitatea 
a intrat deja pe făgașul obiș
nuit în ce privește transportu
rile, astfel că după terminarea 
schimbului I vom putea să par
ticipăm alături de alț.i oameni 
ai muncii din Capitală Ia des
congestionarea unor căi și ar
tere de circulație, de pe raza 
sectorului nostru.

Din cel peste 500—600 de ba- 
' meni ai muncii, care au parti

cipat și participă la activitatea 
de degajare a Căilor de acces 
in întreprindere și in afara 
acesteia, prin rotație, peste 309 
au fost tineri, mobilizați la 
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această acțiune de comitetul 
U.T.C. pe întreprindere, de or
ganele și organizațiile U.T.C. 
de la secții și ateliere. Secre
tarul comitetului U.T.C., loan 
Berciu, ne-a relatat : „Intele- 
gind necesitatea de a contribui 
cu toată răspunderea la această 
activitate, tinerii întreprinde
rii au preluat o mare parte din 
zonele ce urmau a fi degajate 
de zăpadă și actionind cu con
știinciozitate au reușit ca în 
numai citeva ore să facă prac
ticabile căile de acces la depo
zitul central de materiale și Ia 
depozitul de produse finite. 
Pentru o întreprindere ca a 
noastră, in care capacitățile de 
producție sint folosite la nivel 
maxim iar circuitul tehnologic 
este foarte bine delimitat, orice 
gituire sau loc îngust fie pe 
traseele de acces dintre secții, 
fie pe căile de acces la maga
ziile întreprinderii poate deter
mina o reducere a ritmului ac
tivității în secțiile respective, 
înțelegind această necesitate, 
tinerii care au participat și 
participă Ia această activitate, 
actionind acolo unde viscolul a 
troienit zăpada, și-au dus la 
îndeplinire această sarcină, 
după care s-au rein tors spre 
locurile de producție pentru 
a-și îndeplini și sarcinile de 
producție zilnice. După orele 
de program, tinerii din schimbul 
I vor participa la deszăpezirea 
unor importante artere de 
circulație la Statuia Aviatori

Acțiuni energice pentru 
protecția culturilor 

legumicole
Zona buzoiană cuprinsă intre 

Costești, Gherăseni și Smeeni 
a rost afectată de viscol. Vîntul 
cară din Bărăgan zăpada, troie
nind sectoarele zootehnice, sai
vanele, punctele in care se 
depozitează furajele. Motiv pen
tru care cooperatorii din aceste 
zone au luat o serie de măsuri 
suplimentare pentru a asigura 
desfășurarea normală ;; activi
tății. Președintele cooperativei 
agricole din Gherăseni. ingine
rul Valeriu Călin, era extrem 
de îngrijorat duminică In jurul 
orei 9,30. Legătura cu sectorul 
legumicol al unității funcționa 
deocamdată bine. O serie de 
pregătiri pentru declanșarea 
lucrărilor de primăvară au fost 
totuși Întrerupte. Pentru că 
solariile și răsadnițele trebuie 
protejate. O echipă de coopera
tori acționa In acest sector încă 
de la primele semne ale inten
sificării vlntului șl ale căderilor 
de zăpadă. Un mijloc de trans

Permanentă veghe 
în sectoarele zootehnice

La Dănești, in județul Dolj, 
lupta cu natura aspră este 
aproape o obișnuință. Vara — 
arșița și vint, iarna — zăpadă 
și frig, in decorul puțin pri
mitor al nisipurilor „zbură
toare". Și totuși agricultură se 
face, e drept, cu efort mult 
mai mare i Gospodarii comu
nei, impreună cu tinerii satu
lui pun umărul serios la trea
ba în aceste zile eind parcă iar
na și-a adus aminte că este 
in drepturile ei. Lăsind la o 
parte grijile secetei din vară, 
căci pină acum citeva zile pre
găteau de zor sistemele de iri
gații moderne de aici și ferti
lizau cu îngrășăminte organi
ce nisipul, au trecut să „se 
bată" cu troienele de zăpadă. 
De la șeful fermei zootehnice, 
inginerul Marin Bitu. aflăm că 
in adăposturile cooperativei 
sint 600 de vaci cu lapte, 166 
juninci, o creșă și maternitate, 
precum și loc pentru animale de 
muncă. Un efectiv mare, care 
acum In aceste zile trebuie în
grijit cu maximă atenție. Fri
gul și zăpada nu trebuie să 
constituie un obstacol in des
fășurarea normală a activității: 
livrările la fondul de stat de 
lapte și carne se fac ritmic, la 
nivelul graficelor stabilite, iar 
în maternități se nasc produșii 
pentru noile cicluri tehnologi
ce de producție. Zeci de coope
ratori șl utilajele de mecani

lor și pe Bd. Magheru, răspun- 
zînd prompt cu înaltă respon
sabilitate revoluționară chemă
rilor actuale pentru înlăturarea 
grabnică a urmărilor viscolului 
din zilele precedente. Strunga
rul Nicușor. Silea, sudorul Va- 
sile Sopcă și Petre Sandu sint 
numai citiva din tinerii care au 
participat efectiv la organiza
rea și desfășurarea in bune 
conditiuni a acestei activități".

Participarea tuturor tineri
lor la activitatea de deszăne- 
zire, de înlăturare a urmărilor 
viscolului din zilele precedente, 
pentru bunul mers al activită
ții In întreprinderi, pentru des
fășurarea normală și ritmică a 
producției constituie o obliga
ție și o îndatorire de cinste 
pentru fiecare tinăr care lu
crează in economie, reprezin
tă expresia participări; nemij
locite la realizarea angajamen
telor economice ale acestei pe
rioade..

Colectivul de oameni ai mun
cii de la cunoscuta întreprin
dere griviteană, tinerii acestei 
citadele a industriei construc
toare de mașini din tara noas
tră au dovedit și în aceste 
momente maximă mobilizare, 
responsabilitate și răspundere 
în îndeplinirea unor îndatoriri 
cetățenești, vizînd desfășurarea 
in condiții normale a întregii 
activități economice și sociale. 
(CRISTIAN DUMITRESCU).

port asigură legătura cu cele
lalte zone ale satului. Se trans
portă gunoi de grajd și se face 
focul. Prin perdele de coceni 
ridicate in grabă se protejează 
răsadnițele. Legumicultura este 
la loc de frunte in Gherăseni. 
în ultimii ani ferma de profil 
a C.A.P.-ului s-a situat pe pri
mele locuri in județ și in țară.

Marea majoritate a legumi
cultorilor sint din satul Sudiți. 
între fermă și sat, pe o por
țiune de un kilometru, zăpada 
troienită de viscol face impo
sibilă orice deplasare. Si totuși 
cooperatorii trebuie să fie in 
sector. Prtmarul comunei. Fiii- 
că Manea, ia legătura cu di
rectorul S.M.A.-tilui din Stilpu. 
O căruță încearcă să traverse
ze troienele. Se impotmolește. 
Se pun in mișcare lopețile. In 
sfirșit. la ora 16 un tractor cu 
lamă descongestionează drumul. 
Activitatea iși reia cursul nor
mal. (D.I. DINCA).

zare au asigurat drum deschis 
intre baza furajeră și adăpos
turi. asigurînd animalelor fără 
întrerupere hrană. Cele 400 
tone fin, 600 tone grosiere și 
3 ioo tone siloz din stoc sint 
suficiente pină la primăvară, 
îngrijitorii "asigură permanent 
întreținerea efectivelor și a ani
malelor gestante, prin reali
zarea unui microclimat adec
vat căldură și aerisire. In
stalația de apă cu nivel con
stant, realizată prin autodotate, 
a răspuns bine solicitărilor din 
aceste zile mai dificile. Mecani
cii unității, printre care tinerii 
Marin Bădan și Gh. Dplcloiu, 
asigură buna funcționare a uti
lajelor necesare furajării, adă
pării și curățeniei, absolut obli
gatorii într-un sector zooteh
nic. „Desigur, ne spune pre
ședintele unității, Marin Do- 
brescu, vremea aspră cere un 
efort mai mare de muncă, dar 
avem capacitate să o depășim 
deoarece, de obicei, ne pregă
tim din timp pentru asemenea 
situații speciale. Acum am în
tărit echipele de supraveghere 
in zootehnie și legumicultură. 
mobilizind forțele suplimentare 
la deszăpezire, totul în ideea 
ca producția să șe desfășoare 
la parametrii normali. Remarc 
faotul că tinerii au răspuns, ca 
întotdeauna, prezent Ia acțiuni
le urgente din aceste zile". 
(M.M. NEGULESCU).



Anul Internațional al Păcii
BONN 3 (Agerpres) — La 

Bonn s-a deschis Conferința 
n (tonală a mișcării antirăzboi
nice din R.F.G., relatează agen
ția T.A.S.S. La lucrări partici
pă reprezentanți ai mișcărilor 
de partizani ai păcii din toate 
landurile, personalități ale vie
ții politice, sociale, științifice, 
deputați ai Bundestagului.

VIENA 3 (Agerpres) — 
Graz, centrul administrativ 
provinciei Styria, a avut 
conferința partizanilor păcii 
Austria. Vorbitorii, reprezen
tanții organizațiilor ' de luptă 
pentru pace din această țară, 
au subliniat necesitatea conti
nuării politicii de destindere și 
adoptării de măsuri urgente 
pentru lichidarea armelor nu
cleare și altor arme de distru
gere în masă. Ei s-au pronun
țat pentru unitatea de acțiuni 
a forțelor iubitoare de pace din 
întreaga lume în direcția elimi
nării pericolului unui război 
nuclear,

STOCKHOLM 3 (Agerpres) — 
Sub deviza „Nu războaielor ste
lelor", la Malmoe a avut loc o 
demonstrație de masă a parti
zanilor păcii, relatează agenția 
T.A.S.S. Vorbitorii la mitingul 
care a urmat demonstrației au 
subliniat pericolul pe care îl 
prezintă pentru pacea și secu
ritatea întregii lumi planurile 
de proliferare a cursei înar-

mărilor în spațiul cosmic.
WASHINGTON 3 (Agerpres) 

— Sub devizele „Nu, creării de 
noi tipuri de arme nucleare în 
laboratoarele Americii 1“ 
„Fiecare explozie nucleară a- 
propie lumea de „răz,boiul ste-

Și

lelor !“, în orașul Berkeley 
(statul California) a avut loc o 
amplă demonstrație de protest 
a opiniei publice împotriva pro
ducerii de noi arme nucleare și 
pentru încetarea experiențelor 
cu aceste arme. Pe pancartele 
amplasate de demonstranți în 
fața Universității din California

se aflau inserate lozinci care 
chemau la Încetarea experien
țelor destinate creării de 
arme.de distrugere în masă.

TOKIO 3 (Agerpres) — 
proape 900 de orașe și locali
tăți din Japonia au fost decla
rate zone libere de arme nu- 
cleare. în aceste localități tră
iește jumătate din populația ță
rii, a relevat în parlament 
secretarul general al P.S. 
Japonia, Makoto Tanabe, 
cerut guvernului să ia în 
siderare dorința poporului 
se respecta strict cele trei prin
cipii nenucleare nipone : a nu 
produce, a nu achiziționa și a 
nu introduce pe teritoriul Ja
poniei arme nucleare.

TOKIO 3 (Agerpres) — Mili- 
tanții pentru pace niponi au 
început, în jurul bazei militare 
americane de la Yokota, un 
„Maraton al păcii" în semn de 
protest față de prezența pe te
ritoriul țării de baze militare 
străine. Manifestația inaugurea
ză seria de manifestări împotri
va apropiatelor manevre mili
tare americano—sUd-coreene 
„Team Spirit-86“. Activiști ai 
organizațiilor pentru pace din 
Japonia își exprimă astfel pro
testul împotriva participării 
avioanelor și navelor militare 
de la bazele americane din 
insulele nipone la aceste ma
nevre.

0 cuvîntare a primului secretarr
CONVORBIRI

al C.C. al P.M.U.P.

ȘTIRI /NOTE /COMENTARII

Comentariul
R ZILEI

Pentru transformarea Pacificului de Sud
într-o zonă fără arme nucleare

din 
El a 
con- 
de a

CONSACRATĂ ANIVERSĂRII SEMNĂRII PRIMULUI TRATAT DE 
PRIETENIE, COLABORARE Șl ASISTENTA MUTUALĂ DINTRE 

ROMÂNIA Șl U.R.S.S.

MOSCOVA 3 (Agerpres) — 
M. Chebeleu transmite: La Casa 
Prieteniei din Moscova a avut 
loc Tuni o adunare festivă con
sacrată celei de-a 38-a aniver
sări a semnării primului Tratat 
de Prietenie, Colaborare și 
Asistență Mutuală dintre Româ
nia și U.R.S.S.

în prezidiul adunării au luat 
loc V. I. Konotop, membru al 
C.C. al- P.C.U.S., președintele 
Conducerii Centrale a Asociației 
de Prietenie Sovieto-Română 
(A.P.S.R.), activiști ai C.C. al 
P.C.U.S., reprezentanți ai 
M.A.E., alte persoane oficiale 
sovietice.

în cuvîntările rostite cu acest 
prilej, V. P. Usaciov, adjunct al 
ministrului învățămintului su
perior și mediu, de specialitate 
al R.S.F.S.R., prim vicepre
ședinte al A.P.S.R., și Traian 
Dudaș, ambasadorul țării noas
tre în Uniunea Sovietică, au

evidențiat însemnătatea tratatu
lui pentru dezvoltarea, diversi
ficarea și adincirea continuă a 
relațiilor de prietenie și colabo
rare dintre cele două țări și 
popoare.

La temelia relațiilor româno- 
sovietice, au relevat vorbitorii, 
stau legăturile de prietenie, 
conlucrare și solidaritate dintre 
Partidul' Comunist Român și 
P.C.U.S., un rol determinant 
ăvînd întâlnirile și convorbirile 
la nivel înalt. în spiritul și pe 
baza ințelegerilor convenite, co
laborarea dintre partidele, țările 
și popoarele noastre s-a ampli
ficat și diversificat continuu.

Cu același prilej, a fost des
chisă expoziția de fotografii 
„U.R.S.S. — România — priete
nie și colaborare”.

Adunarea a fost urmată de un 
spectacol la care și-au dat 
cursul artiști ai teatrelor 
Moscova.

Dezvoltarea economico-socială
a Bulgariei în anul 1985

ROMANO-IRAKIENE

con-
dirț

BAGDAD 3 (Agerpres) — 
Tovarășul Teodor Coman, 
președintele Comitetului pen
tru problemele consiliilor 
populare, aflat în vizită in 
Irak, la invitația ministru
lui Administrației locale, a 
fost primit de Taha Yassin 
Ramadhan, membru al Con
siliului Comandamentului 
Revoluției, prim-viceprim- 
ministru al guvernului.

Cu acest prilej, s-a dat o 
înaltă apreciere stadiului de 
dezvoltare a relațiilor pe 
multiple planuri dintre 
România și Irak și s-a ex
primat dorința comună de 
amplificare a acestora, in
clusiv pe linia celor două 
instituții care se ocupă de 
problemele administrației lo
cale, în conformitate 
țelegerile stabilite la 
inalt.

Teodor Coman s-a 
nit, de asemenea, cu 
Aii, membru al C.C.R., mi
nistrul comerțului, președin
tele părții irakiene în comi
sia mixtă, cu ministrul ad
ministrației locale, cu gu
vernatori ai unor provincii 
irakiene.

cu în- 
nivel

întil-
Hassan

VARȘOVIA 3 (Agerpres) — 
Luind cuvintul la Plenara a 24-a 
a C.C. al P.M.U.P., Wojciech Ja
ruzelski. prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P., a arătat că aceasta 

’ constituie un element esențial 
al pregătirilor în vederea Con
gresului al X-lea al partidului.

Ne-am ocupat — a subliniat 
vorbitorul — nu numai de unele 
tendințe importante ale dezvol
tării în cincinalul care a înce
put, dar ne-am referit și la 
perspectivă. Numitorul comun 
al plenarei noastre îl constituie 
drumul către viitor, ziua de 
mîine a patriei socialiste.

Biroul Politic — a arătat el — 
a adoptat hotărirea de a reco
manda Comitetului Central 
actuala variantă a Programului 
P.M.U.P., ca bază și material 
pentru discuțiile din cadrul 
partidului și societății. Relevind 
problemele și sarcinile care stau 
în fața partidului, vorbitorul a 
subliniat că, mai mult ca ori- 
cînd, este nevoie de ehergie, ab
negație, previziune. Această 
exigență este dictată de anver
gura unei sarcini istorice : de a 
corela realizările și posibilități-

le revoluției tehnico-științifice 
cu dezvoltarea multilaterală a 
omului, a personalității sale, a 
culturii, activității sociale, îm
bogățirea relațiilor dintre oa- ' 

. meni cu valorile umaniste ale 
socialismului.

Există trei adevăruri insepa
rabile, care determină viitorul 
acelora ce învață și se maturi
zează în prezent. Ei vor trăi în 
Polonia, vor trăi în orinduirea 
socialistă. Vor trăi la răscrucea 
dintre secolul XX și secolul 
XXI. Prin urmare, educația re
prezintă pregătirea pentru viață 
și activitatea în aceste condiții 
și nu in altele — a spus primul 
secretar al C.C. al P.M.U.P.

în Noua Zeelandă s-a consfințit, după cum s-a anunțat, pe 
cale legislativă, interdicția de introducere a armelor nucleare 
pa teritoriul țării. Prin această măsură „țara de la antipozi" 
intenționează să se îndepărteze de orice fel de strategie nu
cleară. într-un articol publicat în ziarul american „Newsday", 
primul ministru al Noii Zcelande, David Lange, a relevat că 
proclamarea țării sale zonă fără arme nucleare reprezintă un 
pas practic pentru reducerea pericolului unui conflict atomic 
in această parte a lumii. Ea nu este amenințată de nici un fel 
de agresiune și nu roagă pe nimeni să o apere cu ajutorul 
armelor nucleare, a arătat premierul neozeelandez in articolul 
menționat.

Potrivit observatorilor 
politici din Welling
ton, politica ■ antinu
cleară a actualului 
guvern laburist, pre

cum și acțiunile sale — ală
turi de cele ale altor state 
din regiune — pentru decla
rarea Pacificului de -sud zonă 
liberă de arme nucleare re
prezintă elemente importante 
ce au determinat creșterea a- 
deziunii electoratului neoze
elandez. Conform rezultatelor 
unui sondaj de opinie, in ca
zul' in care in Noua Zeelandă 
ar fi organizate alegeri gene
rale, 50 la sută din corpul e- 
lectoral și-ar acorda voturile 
Partidului Laburist. în timp 
ce principalul partid de opo
ziție — Partidul Național — 
s-ar situa cu circa 10 procen
te in urmă. De remarcat că 
la scrutinul precedent, Parti
dul Laburist a obținut victo
ria, beneficiind de 43 la sută 
din voturile exprimate. De un 
puternic sprijin s-a bucurat 
declarația premierului neo
zeelandez potrivit căreia țara 
sa se va retrage mai degrabă- 
din A.N.Z.U.S. — pact militar 
din care face parte alături de 
Statele Unite și Australia — 
decît să renunțe la politica 
sa antinucleară. De remarcat 
că Tratatul A.N.Z.U.S. este 
oficial „inoperant" din luna 
februarie anul trecut, după 
ce guvernul Noii Zeelande a 
interzis vizita unui distrugă- 

. tor al S.U.A., în condițiile in 
care partea americană a re
fuzat să precizeze dacă acesta 
are sau nu arme nucleare la 
bord. în revanșă față de in
terzicerea pătrunderii distru
gătorului ..Buchanan" în ape
le teritoriale ale Noii Zeelan
de, S.U.A. au suspendat ma
nevrele militare navale cu a- 
ceastă țară, au oprit schimbul 
reciproc de informații secrete 
cu caracter militar și au anu
lat ultima întâlnire la nivel 
înalt a pactului A.N.Z.U.S. 
Administrația americană a co
municat Noii Zeelande că, 
dacă va merge mai departe 
cu legiferarea hotărîrii de a 
interzice vizitele în porturile 
țării ale navelor purtătoare 
de arme nucleare, S.U.A. vor 
anula, mai mult ca sigur, tra
tatul de apărare americano- 
neozeelandez. Disputa asupra 
vizitelor navelor nucleare a- 
mericane, care a avut loc tot 
timpul anului trecut între 
Washington și Wellington, a 
atins punctul culminant, au 
declarat oficialități ale Admi
nistrației S.U.A. La rîndul 
său. premierul neozeelandez 
a arătat că dorește să 
relații bune și prietenești 
Statele Unite, dar nu va 
mite ca problema politicii 
antinucleare să devină 
preț" al acestor raporturi. 
Disputa nucleară a fost luată 
în serios la Washington, a- 
rată publicația americană „In
ternational Herald Tribune", 
de teamă că dacă S.U.A. nu 
răsmind cu deplină fermitate, 
politica Noii Zeelande ar pu
tea să aibă efecte de „conta
minare" și în cazul altor țări 
aliate care permit vizite ale

a

aibă 
cu 

ad- 
sale 
„un

navelor americane fără să în
trebe dacă sînt sau nu dotate 
cu arme nucleare.

în Australia, de' pildă, nu
meroase ambarcațiuni antinu
cleare au demonstrat în rada 
portului australian Sydney, in 
semn de protest față de o vi
zită de opt zile întreprinsă 
aici de două nave americane 
de război. Această 
tație

jine activ aceste 
pentru a face ca 
național al Păcii 
fășoare cu succes. în același 
timp, Australia 
Noua Zeelandă, 
Guinee, Fjji- și 
mon — statele 
Tratatului 
unei 
Pacificul de sud 
te o delegație comună în ca
pitalele celor cinci state po
sesoare de arme nucleare, în 
vederea obținerii 
puterilor 
inițiativa 
declarații 
Externe

manifestări, 
Anul Inter- 
să se des-

împreună cu 
Papua-Noua 

Insulele Solo- 
semnatare ale 

privind crearea 
zone denuclearizate în 

vor trimi-

SOFIA 3 (Agerpres) — Co
municatul Comitetului pentru 
informații sociale privind dez
voltarea economică și socială 
a R.P. Bulgaria în anul 1985. 
dat publicității la Sofia, arata 
că, în comparație cu anul pre
cedent, venitul național a cres
cut cu 1,8 la sută, productivita
tea socială a muncii cu 2 la 
sută, iar volumul schimburilor 
comerciale cu 7,4 la sută —

transmite agenția B.T.A.
Volumul exportului a 

cut cu 5,8 Ia sută, iar cel al 
importului cu 9 la sută.

în comunicat se arată, de 
asemenea, că seceta îndelunga
tă din 1985 a provocat pagube 
culturilor cerealiere. în compa
rație cu anul precedent produc
ția de cereale, floarea-soarelui, 
legume și fructe fiind mai 
mică.

eres- AFRICA AUSTRALĂ

antinucleară a
manifes- 
fost or

sprijinului 
față de 

unei 
de 

unul 
ac- 

între- 
pe

nucleare 
lor. Conform 
a Ministerului 
al Australiei, 

din obiectivele acestei 
țiuni îl va constitui 
prinderea de demersuri 
lingă guvernele S.U.A., Marii 
Britanii și Franței pentru 
semnarea de către acestea a

Tot mai mulți australieni se pronunță împotriva cursei înarmărilor, 
a prezenței în porturile țării de nave amaricane cu arme nu
cleare la bord, pentru transformarea Pacificului de sud într-o 
zonă a păcii. In imagine tineri manifestând in dreptul portu’ui 

Sydney împotriva vizitei a două nave americane de război

ganizată din inițiativa Esca- 
dronului păcii, grup de pro
test al opiniei publice aus
traliene împotriva 
nucleare. Pe de altă 
primarul orașului 
David Southerland, a 
țiat într-o declarație 
derea ce revine oamenilor po
litici care activează la nivel 
comunal pentru mobilizarea 
opiniei publice în sprijinul 
acțiunilor inițiate pentru salv
gardarea păcii și trecerea la 
dezarmare. în context, el a 
apreciat că sînt necesare și 
posibile o multitudine de ini
țiative la nivel municipal și 
comunal pentru a conștientiza 
populația asupra pericolelor 
pe care le reprezintă pentru 
întreaga omenire cursa nestă
vilită a înarmărilor, asupra 
necesității stringente a adop
tării unor măsuri eficiente de 
dezarmare. Totodată, guvernul 
Australiei, care și-a exprimau 
acordul în ce privește criti- 
cile Washingtonului față de 
Wellington, a elaborat și a- 
doptat un program național 
pentru Anul Internațional al 
Păcii. Printre acțiunile pre
văzute se numără : organiza
rea unei conferințe interna
ționale pe tema dezarmării și 
controlului armamentelor, ce 
va avea loc, în capitala țării. 
Canberra, elaborarea unor 
studii privind consecințele 
unui război nuclear în emi
sfera sudică, prezentarea de 
expuneri și de materiale pe 
tema păcii prin mijloacele de 
informare în masă, realizarea 
de filme documentare cu pri
vire la problematica dezar
mării, precum și alte mani
festări. S-a subliniat necesi
tatea ca întregul popor aus
tralian să participe și să spri-

armelor 
parte, 

Sydney, 
eviden- 
răspun-

protocolului privind extin
derea statutului de zonă de- 
nuclearizată asupra teritorii
lor aparținind statelor respec
tive din partea sudică a (li
ceanului Pacific. Protocolul 
Conține angajamentul statelor 
semnatare de a respecta tra
tatul privind proclamarea re
giunii drept zonă denucleari- 
zată, care interzice, între al
tele, efectuarea de 
nucleare în sudul 
Pacific.

Ca o evoluție de 
în contextul amplelor acțiuni 
și manifestări în favoarea 
dezarmării și păcii care au 
loc în regiunea Oceanului Pa
cific, primul ministru al Insu
lelor Cook, Țhom-ts Davis, a 
proclamat neutralitatea arhi
pelagului amintit, situat in 
zona centrală a acestui ocean, 
în cursul unei recente vizite 
în Fiji, Davis a declarat că 
Insulele Cook, care au statu
tul de teritoriu autonom, aso
ciat cu Noua Zeelandă, nu 
vor intra în alianțe militare 
cu alte state și nu vor admite 
ancorarea în porturile lor a 
navelor americane avînd ar
mament nuclear la bord-,

în cadrul amplelor acțiuni, 
al demonstrațiilor pentru pace 
care au loc în întreaga zonă 
a Oceanului Pacific, un rol 
important îl dețin tinerii. Ei 
își exprimă cu toată hotărî- 
rea dorința de a trăi într-o 
lume a păcii, lipsită de peri
colul unui război nuclear ce 
ar putea duce la distrugerea 
întregii planete. într-o lume 
în care să-și' poată desfășura 
întreaga lor activitate crea
toare în vederea înfloririi în 
continuare a civilizației pe 
.Terra.

TUDOR PRELIPCEANU

experiențe 
Oceanului

ultimă oră

Comunicat privind rezultatele celui 
cincinal al R.P.

3 (Agerpres) — 
privind rezul- 
al șaselea plan 
R.P. Ungare —

BUDAPESTA 
în comunicatul 
țațele celui de 
cincinal al 
transmis' de agenția M.T.I. — 
se subliniază că în 1985 venitul 
național a fost cu 7 la sută, su
perior celui obținut în anul 
1980. dar cu 1 la sută 'nferior 
celui realizat în anul 1984. Vo
lumul produsului naționallumul produsului național glo
bal a crescut, în cincinal, cu 9
la sută.

Sporul de producție a fost

obținut prin creștereă produc
tivității muncii cu 10 la sută pe 
întregul cincinal. Consumul de 
materiale pe unitatea de pro
dus care a scăzut la începutul 
cincinalului, a ajuns din nou 

■ în 1985 la nivelul anului 1980. 
în ceea ce privește salariul 

real, in oomunicat se arată că 
în 1985 reducerea nivelului 
acestuia a fost oprită, el fiind, 
în ansamblu, cu 5 la sută infe
rior nivelului atins în urmă 
cu cinci ani.

deosebit de aspră m lume

**> L ■■ 'că î î.i aoro Tc onc ?a cu electricitate și alimente • In Ita
lia, după inundații, mari căderi de zăpadă • Numeroase șosele 

blocate

LUSAKA 3 (Agerpres) — La 
Lusaka s-au deschis lucrările 
reuniunii miniștrilor afacerilor 
externe din țările africane din 
„prima linie" și o delegație a 
Comunității Economice (vest-) 
Europene (C.E.E.), condusă de 
Van Den Broek, . președintele 
în exercițiu al Consiliului Mi
nisterial al C.E.E. și ministru al 
afacerilor externe al Olandei. 
Participă, de1 asemenea, repre
zentanți ai Congresului Național 
African (C.N.A.) din R.S.A., 
precum și ai Organizației popo
rului din Africa de Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.), conducătorul lup
tei de eliberare a poporului din 
Namibia.

Pe agenda dezbaterilor figu
rează probleme legate de situa
ția politică și economică din 
Africa Australă, ca urmare a 
destabilizării în urma perma
nentelor acțiuni agresive ale 
R.S.A. împotriva țărilor africane 
independente din „prima linie", 
a permanentizării ocupării ile
gale a Namibiei și a politicii da 
discriminare rasială promovată 
rle regimul minoritar de la Pre
toria.

Desrhizînd lucrările președin
tele Zambiei. Kenneth Kaunda, 
a sub’iniat că existența apart
heidului constituie principala 
sursă a situație! din Africa 
Australă, un grav pericol la a- 
dresa păcii și securității inter
naționale.

PRETORIA 3 (Agerpres) — 
Poliția sud-africană a interve
nit din nou, în ultimele 24 de 
ore,. împotriva manifestațiilor 
organizate de populația de cu
loare împotriva politicii de 
ăpartheid. Duminică, două per
soane au fost rănite în cursul 
unei demonstrații desfășurate 
la Lamontville, lingă marele 
oraș Durban.

In ultimele trei zile, poliția a 
ucis șapte negri și a arestat 60 
de persoane de culoare partici
pante la demonstrații antiapart- 
heid, informează agenția U.P.I. 
Din aceeași sursă se relevă că 
în cele 17 luni de cînd durează 
valul neîncetat de demonstrații 
ale negrilor pentru abolirea le
gilor și normelor rasiste, peste 
1 100 persoane au pierit sub fo
cul polițiștilor sud-africani.

BRUXELLES 3 (Agerpres) — 
I a Anvers s-a desfășurat o de
monstrație prin care reprezen
tanți ai opiniei publice, ai 
partidelor si organizațiilor pro
gresiste din Belgia au protestat 
împotriva măsurilor represive 
adoptate de minoritatea albă 
de la Pretoria contra populației 
majoritare de culoare din R.S.A. . 
Panourile curtate de demon
stranți conțineau lozinci prin 
care erau condamnate acțiunile 
acelor guverne care ii sprijină 
ne rasiștii sud-africani. rela
tează agenția T.A.S.S.

V
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Frigider cu baterii 
solare

La Universitatea din Riad (Arabia 
Saudită) a fost creat un model experi
mental de frigider, care este alimentat 
cu ajutorul unor baterii solare. El este 
format din două compartimente: conge
latorul, cu o capacitate de circa 60 litri 
și refrigeratorul, cu o capacitate de 160 
litri. Alimentarea se face cu ajutorul a 
patru baterii solare, cu o putere de 
100 W și care ocupă o suprafață totală 
de un metru pătrat.

Exisță un acumulator de energie, for
mat din două acumulatoare de automo
bil, care asigură funcționarea frigideru
lui pe timpul nopții și pe timp nefavo
rabil, ceea ce, de altfel, se întimplă rar 
în Arabia Saudită. La o temperatură a 
mediului ambiant de 25 grade Celsius, 
frigiderul înregistrează in congelator o 
temperatură de minus trei grade — pre
cizează publicația „Naulca i Jlzn".

Conservant... plastic
în laboratoarele companiei franceze 

Satn a fost experimentată o substanță 
destinată conservării. în condiții de ma-

ximă eficiență, a picturilor, desenelor, 
inscripțiilor și mozaicurilor, indiferent 
dacă acestea sint realizate pe pinză, pia
tră sau beton, informează revista „Le 
Nouvel Economiste". „Shield" — cum 
este denumită noua substanță — se apli
că in trei straturi pe suprafața respec
tivă, este transparentă și aproape invi
zibilă după utilizare. Ea încetinește pro-

r iRțiRi r
cesul de uscare și degradare a desene
lor și inscripțiilor cu un grad înaintat 
de vechime, permițînd, in același timp, 
curățirea, fără alterarea culorilor, a su
prafețelor respective.

Transplant
Mary Lund, o americană de 40 de ani, 

prima femeie din lume căreia i se im
plantase o inimă artificială, a fost su
pusă unei noi intervenții chirurgicale, 
grefîndu-i-se, de data aceasta, o inimă 
de la un donator. Simbătă, la 24 de ore

Vaste regiuni ale continentu
lui european resimt in aceste 
zile rigorile unei ierni aspre, 
cu viscole puternice, ninsori 
abundente și geruri deosebite 
soldate cu izolarea mai multor 
localități, cu perturbări ale 
traficului, cu întreruperi ale a- 

' provizionării cu electricitate și 
d "c'ltăți in livrarea de ali
mente.

în sud-estul Franței, de pil
dă, au căzut cele mai abunden
te ninsori din ultimii 40 de ani, 
iar cel puțin 10 persoane și-au 
pierdut viața din cauza condiți
ilor meteorologice nefavorabile. 
Traficul rutier este serios afec
tat, -multe căi de acces sînt 
blocate, o serie de localități, in 
special 
rămîn 
115 000 
lipsite_ _ __ ________
in zonele montane se menține 
avertismentul cu privire la pe
ricolul declanșării de noi ava
lanșe.

Din aceleași precauții, autori- 
din Elveția au evacuat 

populația mai multor localități, 
în cantonul Ticino, avalanșele 
au blocat cîteva așezări, între- 
rupînd orice legătură cu restul 
țării.

Ninsorile abundente din Alpii 
austrieci au dus la avarierea 
unor clădiri, întreruperi ale le
găturilor telefonice, ale traficu
lui rutier și feroviar. O ava-

din zonele muntoase, 
izolate. Duminică, circa 
locuințe au fost complet 
de energie electrică. Tot

PE SCURT
• LA PARIS au avut loc 

lucrările unui colocviu pe tema 
„Marile baraje internaționale : 
dezvoltarea economică și coope
rarea internațională", organizat 
de Academia Diplomatică In
ternațională. Au luat parte re
prezentanți ai numeroase state, 
organisme, firme și bănci care 
se ocupă de realizarea unor 
proiecte de mari baraje. Refe
ratele prezentate și dezbaterile 
s-au referit la ansamblul as
pectelor juridice, teritoriale, 
tehnice, economice, arheologi-

după operație, starea sănătății pacientei 
era satisfăcătoare. Purtătorul de cuvint 
al spitalului Abbott Northwestern din 
Minneapolis (Statul Minnesota) a decla
rat că Mary Lund nu suferă. de nici o 
complicație, inima continuind 
normal. Ea chiar s-a trezit și 
la întrebările infirmierelor și 
familiei.

La 18 decembrie 1985, Mary

să bată 
a răspuns 
membrilor

La 18 decembrie 1985, Mary Lund a 
fost supusă intervenției chirurgicale și l 
s-a grefat o inimă artificială de tip 
Jarvîlz — 7,o versiune nouă, dar starea 
sănătății sale s-a agravat in ultimul 
timp, fapt care a determinat specialiștii 
să procedeze la transplantul unei inimi 
umane.

Trafic ilicit
Austria a devenit o placă turnantă 

pentru traficanta de păsări și animale 
exotice scoase prin mijloace ilicite din 
țările lor de origine. Potrivit datelor de 
care dispune Fondul Mondial al Natu
rii Vii, văma.. austriacă a descoperit re
cent o tentativă de trecere frauduloasă 
prin Austria a 49 de papagali dintr-o 
specie foarte rară. Jn bagajele unui con
trabandist sosit din Bangladesh au fost 
descoperite 450 de broaște țestoase.

*-r

A

lanșă a afectat stațiunea turis
tică Obergurgl, provocind morți 
și răniți.

Tot avalanșele și ninsoarea 
viscolită au blocat importante 
căi de acces din nordul Italiei. 
La Alto Adige, de exemplu, 
sute de automobile sînt imobi
lizate lîngă frontieră. Școlile 
sint întrerupte în zona nordică 
a țării. Traficul rutier și fero
viar este grav perturbat. în re
giunea Trento, autoritățile lo
cale au instituit starea de ur
gență. Cel puțin opt persoane 
și-au pierdut viața in ultimul 
interval din cauza condițiilor 
meteorologice, care se vor 
menține dificile cel puțin alte 
două-trei zile, anticipează me
teorologii. De menționat că a- 
ceastă iarnă ■ grea vine după 
inundațiile de la Veneția, con
siderate cele mai puternice din 
acest secol. Biserica San Marco 
este inundată, ca și numeroa
se magazine și locuințe din 
diferite părți ale orașului. Po
trivit primelor estimări, pagu
bele materiale sînt evaluate la 
mai multe miliarde de lire ita
liene.

în nordul Spaniei, 10 trecă
tori montane sint blocate, iar 
145 de localități sint izolate. 
Principala autostradă montană 
care face legătura între Spa
nia și Franța este impracticabi
lă. iar 5 000 camioane sînt imo
bilizate în zona spaniolă de 
lingă frontieră.

ORIENTUL
BEIRUT 3 (Agerpres). — Pre

ședintele Libanului, Amin Ge- 
mayel, a fost informat luni 
despre convorbirile purtate de 
o delegație formată din parla
mentari creștini cu oficialitățile 
siriene la Damasc, asupra im
pasului în care se află regle
mentarea crizei libaneze, trans
mite agenția U.P.I. .

Pe de altă parte, în noaptea 
de duminică spre luni, s-au în
registrat ciocniri puternice cu 
artileria și tancurile între uni
tăți ale armatei libaneze si mi
liții druze în sectorul de munte 
Souk El-Gharb. Au fost sem
nalate schimburi de focuri și 
peste linia de demarcație dintre 
estul si 
milițiile 
Luptele 
răniți.

în Beirutul de est, s-a pro
dus luni o puternică explozie 
într-o zonă comercială aflată 
sub controlul milițiilor falan- 
giste. Potrivit primelor esti
mări, cel puțin nouă persoane 
au fost ucise- și șase au fost 
rănite. Explozia, care este cel 
de-al șaselea atac cu exploziv 
din ultimele 24 de ore din Bei
rutul de est, a provocat, de ase
menea, importante pagube ma
teriale.

vestul Beirutului. între 
creștine și musulmane, 
s-au soldat cu morți și

MIJLOCIU
AMMAN 3 (Agerpres) — în

tr-un discurs rostit la Amman, 
regele Hussein al Iordaniei a 
adresat țărilor arabe un 
în care cheamă la unitate 
coeziune, la eliminarea 
siunilor existente intre 
dintre ele, informează 
K.U.N.A.

Suveranul hașemit a 
mat, totodată, părerea că țările 
arabe nu au altă opțiune decît 
de a-și defini obiectivele și 
prioritățile și de a acționa îm
preună pentru înfăptuirea lor.

apel 
și 

disen- 
unele 

agenția

expri-

Sărbătoarea 
Republicii 

Democratice 
Socialiste Sri Lanka

Astăzi, poporul Republicii 
Democratice Socialiste Sri 
Lanka sărbătorește aniver
sarea proclamării indepen
denței de stat, act împlinit 
la 4 februarie 1947. în de
ceniile care au urmat, si 
mai ales după anul 1972. 
cînd a fost instituită repu
blica, tânărul stat din zona 
Oceanului Indian 
fața — 65 610 
lația de 15 
locuitori) s-a 
toate energiile 
lichidării înapoierii 
mice moștenite din trecu* 
și al valorificării, în folosul 
propriu, a bogățiilor natura
le, reușind să obțină nu
meroase succese.

Sri Lanka este. înainte d- 
toate, o mare producătoare 
și exportatoare de ceai, ocu- 
pînd. în acest domeniu, 
locul trei în lume. în între
gime naționalizate, planta
țiile de ceai sînt răsnîndite 
pe pante în terase pînă la 
altitudinea de 1 500—2 000 
m. Se cultivă,' de aseme
nea, orezul, cocotlerul și ar
borele de cauciuc. în ulti
mii ani a fost desfășurată o 
intensă activitate pentru 
așezarea pe principii moder
ne a agriculturii, sector în 
care lucrează circa 50 la 
sută din populația activă.

Toate eforturile poporului 
srilankez pentru dezvoltarea 
plenară a țării, pentru con
solidarea independenței na
ționale, sint urmărite cu 
sithnatie de poporul român, 
relațiile de prietenie și con
lucrare dintre țara noastră 
și Sri Lanka cunoscînd o 
evoluție ascendentă.

Dezvoltarea continuă a 
colaborării româno-srilan- 
keze, găsirea unor noi for
me de conlucrare corespund 
întru totul intereselor celor 
două țări și popoare, con
stituind, totodată, o con
tribuție de seamă la cauza 
înțelegerii internaționale.

(supra- 
kmp ; popu- 
milioane de 
angajat cu 
pe drumul 

econo-

A.B.

ce etc., pe care le implică rea
lizarea de baraje și hidrocen
trale, mai ales pe fluvii ce stră
bat teritoriile mai multor țări.

Comunicarea reprezentantului 
român cu privire la sistemul 
hidroenergetic și de navigație 
de la Porțile de Fier a fost 
primită cu viu interes. înfăp
tuirea acestui uriaș complex 
fiind apreciată drept un model 
de cooperare fructuoasă între 
două țări europene vecine — 
România și Iugoslavia.

despre convorbiri de substanță, 
aceste schimburi de vederi pot 
determina totuși o cunoaștere 
mai bună a pozițiilor părților.

SITUAȚIA DIN HAITI

CONGRESUL EXTRAORDINAR 
AL P.C. PORTUGHEZ

Congresul extraordinar al Par
tidului Comunist Portughez, re
unit la Lisabona, a hotărît să 
sprijine, în cel de-al doilea tur 
al alegerilor prezidențiale din 
Portugalia, pe Mario Soares, 
candidatul Partidului Socialist, 
într-o rezoluție adoptată de cei 
peste 3 000 delegați la congres, 
se arată că cerința de moment 
este, pentru muncitori, să spri
jine candidatura lui

în pofida stării de ase
diu instituite vineri în Haiti de 
autoritățile regimului dictato
rului Jean-Claude Duvalier în 
tentativa disperată de a pune 
capăt valului de proteste popu
lare, la Port-au-Prince și în 
alte orașe ale țării au continuat 
demonstrațiile antiguvernamen
tale — transmit agențiile inter
naționale de presă. Forțele po
lițienești au intervenit cu, bru
talitate împotriva manifestanți- 
lor, numărul persoanelor ucise 
ridieîndu-se la aproape 60, iar 
al celor rănite depășind 
Soldați puternic înarmați 
trulează pe străzi și efectuează 
descinderi la locuințele partici- 
panților la demonstrații, ope
rand numeroase arestări.

140. 
pa-

„__ _________ __ , Mario
Soares, „pentru a evita o victo
rie a candidatului de dreapta" 
în al doilea tur de scrutin pro
gramat la 16 februarie.

Luînd cuvîntul Ia încheierea 
lucrărilor, Alvaro Cunhal, secre
tar general al partidului, a sub
liniat necesitatea unității rîndu- 
rilor comuniștilor în această ac
țiune politică.
• PREMIERUL GRECIEI, 

Andreas Papandren. și omologul 
său turc. Turgut Ozal, au avut 
un schimb de vederi în locali
tatea elvețiană Davos, cu prile
jul participării lor la 
nul internațional în 
economice.

Primul ministru al 
relevat că, deși nu este vorba

simpozio- 
probleme

Turciei a

• ARMATA NAȚIONALA DE 
REZISTENȚA DIN UGANDA a 
cucerit orașul Mbale, al treilea 
ca mărime din 
punct strategic 
ces spre nordul 
pele regimului 
Tito Okello continuă să mai 
opună rezistență, relatează 
agenția T.A.S.S. Detașamente 
ale Armatei Naționale de Rezis
tență își continuă acțiunile mi
litare în direcția orașului So- 
roti, precizează agenția citată.

Pe de altă parte, din Kampala 
se anunță că liderii organizației 
Congresul Poporului din Ugan
da (U.P.C.) au acceptat să par
ticipe la formarea unui guvern 
cu o bază largă de reprezentare.

țară, important 
pe calea de ac- 
țării, unde tru- 
înlăturat al lui

Metropolele marilor discrepanțe
Washingtonul ca și New York-ul, uriașe metropole de 

peste ocean sint orașe ale contrastelor, disproporțiilor și ale 
discrepanțelor, orașe ale belșugului și ale mizeriei, ale bo- 
gaților și deopotrivă ale săracilor. La umbra coloșilor de 
oțel și sticlă pe care ne-am obișnuit să-i numim „zgîrie 
nori" dăinuiesc nestingherite de municipalitate veșnicele 
bidonville-uri, cămine ale săracilor, ale imigranților, ale 
acelor năpăstuiți nu de soartă ci de însăși societatea capi
talistă. îmi revine în memorie o știre difuzată de agențiile 
de presă americane în 1985, cum că in iarna trecută, care a 
fost la fel de aspră și peste ocean, ca și în întreaga Eu
ropă, un cetățean american, disperat din cauza lipsei unui 
adăpost, pe un ger cumplit, și-a încropit, în plină stradă, 
o casă din... cutii de carton. Probabil, un caz izolat și-au 
zis unii. Vom vedea însă că asemenea cazuri nu sînt izolate, 
ci constituie o realitate dură și dureroasă, adesea tragică, 
care afectează o mare parte nu numai din populația marilor 
metropole ci și a Statelor Unite în ansamblul ei. Un șir 
lung de oameni stau la rînd' pentru o porție de mincare 
din mila publică. Această imagine, frecventă în peisajul 
stradal american se constituie de această dată într-un docu
ment acuzator. Ea este o fotografie dintre alte cîteva sute 
desprinsă din expoziția fotoreporterului american Jim Hub
bard, cele mai multe reprezentind portretele unor oameni 
flămînzi și disperați în căutare de hrană și adăpost în 
jurtil capitalei și care își încheie ziua dormind pe trotuar ; 
este o expoziție sugestiv intitulată, așa cum relatează Agen
ția United Press International, „Portrete ale celor nepu
tincioși". „Urmăresc aceste persoane — declara reporterul 
respectiv — aflate într-o situație de extremă sărăcie și dis
perare. Am fost și rămîn șocat de fantasticul contrast ce 
caracterizează capitala federală : bogăție, opulență pe de o 
parte, sărăcie și mizerie pe de alta. Am făcut-o, conchidea 
fotoreporterul, pentru a atrage atenția concetățenilor cită 
suferință mai există în societatea americană. Dar dacă acest 
eveniment a prefațqt, dacă putem spune așa, sărbătorile de 
iarnă, iată căci în chiar preajma acestora, de „Ziua recu
noașterii", sărbătoare americană tradițională, organizațiile de 
binefacere din S.U.A. au oferit la mai multe sute de mii 
de americani înfometați un prinz gratuit. Comentînd acest 
trist eveniment, căci altfel nu poate fi numit, chiar fiind 
vorba de un act de caritate, șeful programului de știri al 
rețelei americane de televiziune ABC declara : „Nu trebuie 
să uităm că în America de azi, cu toate bogățiile ei, 20 de 
milioane de oameni rămin în fiecare lună flăminzi". De 
altfel, organizația americană de caritate intitulată : „America 
flămîhdă — 1985“ — arată printre altele că în 36 de re
giuni ale Statelor Unite, care au constituit obiectul unor 
anchete, peste un milion și jumătate de oameni au nevoie 
de ajutor alimentar. Foamea nu este singura verigă în 
lanțul suferințelor multor americani. Iată, numai valul de 
frig care s-a abătut în acest nu prea îndepărtat decembrie 
asupra Statelor Unite, a făcut ca azilele de noapte pentru 
cei nevoiași din New York să fie supraaglomerate, oblicind 
22 400 de persoane fără adăpost să caute un loc în aceste 
așezăminte, fără a mai aminti de cei ce-și găsesc un adă
post în stațiile de metrou. „Este cel mai mare număr de 
persoane, relevă agenția A.D.N. înregistrat d» la mărea 
recesiune din anii ’30. Și după toate probabilitățile și prog- • 
nozele, nici 1986 pare să nu aibă semne mai bune“.
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